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«Не самим хлібом житиме людина, але 
кожним словом, що виходить з Божих уст»

(Матв. 4:4).
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Що для нас означає Пасха?
Свято Пасхи своїм корінням сягає глибо-
кої давнини. Християни відзначають його 
сторіччями, і не кожне свято може по-
рівнятися з Пасхою за строком давності. 
Пасха є одним з найулюбленіших 
свят у християнському світі. 

Ніч перед Пасхою

Справжнє знання
Чому так трапилося, що теорія й прак-
тика в моєму житті виявилися більше 
схожі на заклятих ворогів, ніж на щирих 
друзів? Чомусь те, що я так довго ося-
гав з підручників, чув від викладачів, і 
те, про що я дізнався на досвіді, було 
схоже на паралельні прямі, які хоч і 
рухаються в одному напрямку, однак 
ніколи не перетинаються? 

Подумаймо про Страждальця
«Подумайте ж про Того, Хто від грішників 
перетерпів таку наругу над Собою, щоб 
ви не знемоглися та не ослабли вашими 
душами» (Євр. 12:3). 

Позитивне 
телебачення

Святкування Пасхи в 
ранньохристиянській Церкві
У Новому Завіті ми не знайдемо деталь-
ного опису дотримання апостольською 
церквою свята Пасхи, крім того, що 
вона ідентифікувалася з Вечерею Го-
сподньою. Але документи II сторіччя 
відкривають нам значення й спосіб до-
тримання християнської Пасхи в перші 
сторіччя. 

Дитбудинок, у якому 
зігріваються серця

Повнота часу

Хліб – надія та 
спасіння народів
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Коли Ісус виходив з двору Пилата, на Його по-
ранені й закривавлені плечі поклали хрест, 
приготований для Варавви. Двох спільників 
Варавви мали стратити разом із Ісусом, тому 
на них також були покладені їхні хрести. Тягар, 

який ніс Спаситель, був надто важким для Нього, оскільки 
Він був ослаблений і виснажений після всього пережитого. 
Від часу пасхальної Вечері з учнями Він нічого не їв і не 
пив. Ісус пережив страшні муки в Гефсиманському саду, 
коли боровся із сатанинськими силами. Він страждав, коли 
Його зрадили, коли учні залишили Його і втекли. Його 
попровадили до Анни, потім до Каяфи і, врешті-решт, до 
Пилата. Від Пилата Його повели до Ірода, потім знову до 
Пилата. Уся ця ніч стала неймовірним випробуванням для 
людської душі. Христос зносив образи, глузування, бичу-
вання. Однак усе це не зламало Ісуса. Він не промовив 
жодного слова докору, а навпаки, славив Бога. Протягом 
усього ганебного суду Він тримався гідно та стійко. Але 
коли після повторного бичування на Нього поклали хрест, 
Його людська природа не витримала. Знесилений Ісус 
упав під тягарем непосильної ноші.

Натовп, який ішов за Спасителем, бачив, що Він ослаб 
і хитався, але ніхто не виявив співчуття. Юрба глузувала й 
ображала Його через те, що Він не мав сили нести хрест. 
Знову поклали на Нього хреста, і знову Він, знесилений, 
упав на землю. Його мучителі зрозуміли, що Він не змо-
же нести Свого тягаря. Довелося шукати людину, котра 
понесла б цей ганебний хрест. Ніхто з юдеїв не поніс би 
хреста, тому що це опоганило б їх і перешкодило святку-
вати Пасху. Тому ніхто навіть не подумав запропонувати 
свою допомогу.

Саме в цей час один чужинець, Симон із Кіринеї, по-
вертаючись із поля, зустрічається з процесією. Він чує 
лихослів’я юрби, грубі жарти, уїдливі слова: «Дайте дорогу 
Цареві Юдейському!» Вражений цією сценою, Симон зупи-
няється. Помітивши його співчутливий погляд, юдеї схопили 
Симона і поклали на плечі хрест Ісуса.

У натовпі, який супроводжував Спасителя на Голго-
фу, було чимало тих, хто нещодавно вітав Його вигуками 
«Осанна!», розмахуючи пальмовим віттям під час трі-
умфального в’їзду до Єрусалима. Тоді вони прославля-
ли Його, бо всі так робили. Тепер вони приєдналися до 
тих, що кричали: «Розіпни, розіпни Його!» Коли Христос 
в’їжджав до Єрусалима, надії учнів досягли апогею. Вони 
трималися якнайближче до свого Вчителя, вважаючи за 
велику честь бути поруч із Ним. Але тепер, під час Його 
приниження, вони стояли осторонь, убиті горем і пригнічені 
крахом своїх надій. Як збулися слова Христа: «Ви всі спо-
куситеся Мною цієї ночі, бо написано: Уражу пастиря – і 
розсіються вівці отари» (Матв. 26:31).

Великий натовп супроводжував Ісуса 
від судової зали до Голгофи. Чутка про 
Його засудження швидко поширилася 
по всьому Єрусалиму, і люди з усіх 
верств суспільства юрбами попряму­
вали на місце розп’яття. Священики 
і старійшини пообіцяли не завдавати 
ніякого зла послідовникам Христа, 
тому учні та віруючі з Єрусалима й 
околиць приєдналися до юрби, котра 
йшла за Спасителем.

Продовження на с. 3

Скорбота 
і радість 
Голгофи
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Свято Пасхи своїм корін-
ням сягає глибокої давни-
ни. Християни відзначають 
його сторіччями, і не кож-
не свято може порівнятися 

з Пасхою за строком давності. Пасха є 
одним з найулюбленіших свят у хрис-
тиянському світі. Однак часто буває так, 
що коли якась подія святкується рік у 
рік, зі сторіччя в сторіччя, з’являється 
деяка формальність. Інакше кажучи, ми 
відзначаємо свято, радіємо разом з 
усіма, але насправді його значення не 
знаємо, тому й виходить, що ми щось 
втрачаємо, і наша радість не може ви-
явитися в усій повноті. Давайте за до-
помогою Святого Письма спробуємо 
з’ясувати, що означає свято Пасхи.

У Писанні ми читаємо, що понад 
3450 років тому народ Божий перебу-
вав у рабстві в єгиптян. Юдеї зазнали 
жорстокого ставлення з боку керівни-
ків Єгипту, й тому вдень і вночі кликали 
до Господа про визволення з рабства. 
Коли Господь з’явився Мойсеєві в охо-
пленному полум’ям кущі, Він сказав: «І 
промовив Господь: “Я справді бачив 
біду Свого народу, що в Єгипті, і почув 
його зойк перед його гнобителями, бо 
пізнав Я болі його. І Я зійшов, щоб ви-
зволити його з єгипетської руки та щоб 
вивести його з цього краю до Краю до-
брого й широкого, до Краю, що тече 
молоком та медом, до місця ханаане-
янина, і хіттеянина, і амореянина, і пе-
різзеянина, і хіввеянина, і євусеянина. А 
тепер – ось зойк Ізраїлевих синів дійшов 
до Мене, і Я також побачив той утиск, 
що ним єгиптяни їх тиснуть. А тепер іди 
ж, і Я пошлю тебе до фараона, і виведи 
з Єгипту народ Мій, синів Ізраїлевих!» 
(Вих. 3:7-10). Далі Писання розповідає, 
що після деяких сумнівів Мойсей пого-
дився виконати доручення Господа. 

Однак єгипетський фараон був язич-
ником і не слухав голосу Бога і Його 
пророків. «А потім прийшли Мойсей і 
Аарон, та й сказали до фараона: “Так 
сказав Господь, Бог Ізраїлів: Відпусти 
народ Мій, – і нехай вони святкують 
Мені на пустині!” А фараон відказав: 

“Хто Господь, що послухаюсь слова 
Його, щоб відпустити Ізраїля? Не знаю 
Господа, і також Ізраїля не відпущу!”» 
(Вих. 5:1, 2). Фараон кинув Богові ви-
клик, стверджуючи таким чином, що 
його боги сильніші й він буде чинити 
так, як вважатиме за потрібне. Тоді Гос-
подь наслав на єгиптян десять кар, які 
стали наочним уроком смиренності для 
всіх самовпевнених, непокірливих єгип-
тян. Перед кожною карою Мойсей про-
понував фараонові відпустити Божий 
народ, але той щоразу відмовляв у про-
ханні й уперто тримався своєї гордині.

Останньою карою для непокірли-
вого Єгипту стало вбивство первістків: 
«І промовив Мойсей: “Так сказав Гос-
подь! Коло півночі Я вийду посеред 
Єгипту. І помре кожен перворідний 
єгипетської землі від перворідного 
фараона, що сидить на своїм престо-
лі, до перворідного невільниці, що за 
жорнами, і все перворідне з худоби. І 
здійметься великий зойк по всій єги-
петській землі, що такого, як він, не бу-
вало, і такого, як він, більш не буде. А в 
усіх синів Ізраїлевих – від людини й аж 
до худоби – навіть пес не висуне язика 
свого, щоб ви знали, що відділяє Гос-
подь між Єгиптом і між Ізраїлем» (Вих. 
11:4-7). Фараон був попереджений, і 
в нього була можливість запобігти цій 
карі, але він не відпустив народ Божий з 
полону й цього разу.

Саме під час останньої кари й було 
встановлено свято Пасхи (від євр. «пе-
сах» – проходити повз). Господь наказав 
взяти в дім агнця, заколоти його, спекти 
й з’їсти (див. Вих. 12:1-10). А кров’ю аг-
нця потрібно було помазати одвірки. «І 
нехай візьмуть тієї крови, і нехай покро-
плять на обидва бокові одвірки, і на од-
вірок верхній у тих домах, що будуть їсти 
його в них» (Вих. 12:7) І далі Господь по-
яснює, чому було важливо це зробити: 
«І перейду я тієї ночі в єгипетськім краї, 
і повбиваю в єгипетській землі кожного 
перворідного від людини аж до скотини. 
А над усіма єгипетськими богами вчиню 
Я суд. Я – Господь! І буде та кров вам 
знаком на тих домах, що там ви, – і по-
бачу ту кров і обмину вас. І не буде між 
вами згубної поразки, коли Я вбиватиму 
в єгипетськім краї. І стане той день для 
вас пам’яткою, і будете святкувати його, 
як свято для Господа на всі роди ваші! 
Як постанову вічну будете святкувати 
його!» (Вих. 12:12-14). Як Бог сказав, 
так усе й відбулося. У книзі Вихід мож-
на прочитати, як фараон після загибелі 
свого первістка все-таки змирився з по-
разкою й відпустив Божий народ.

У народі Божому в ту пам’ятну ніч 
не загинуло жодного первістка. Більше 
того, усі первістки єгиптян, котрі по-
вірили в пророчі слова Мойсея й за-
ховалися в домах, одвірки яких були 
помазані кров’ю агнця, також були вря-
товані. Кров агнця вказувала на кров 
Ісуса Христа, справжнього Агнця, який 
зазнає кари за всіх людей. У такий спо-
сіб Бог хотів показати Своєму народу, 
що тільки завдяки пролитій крові Ісуса 
Христа людина може спастися від вічної 
смерті.

Коли Ісус був на землі, перед своєю 
хресною смертю, перед святом Пасхи 
Він влаштував пам’ятну Вечерю. Спо-
чатку Він, як слуга, обмив Своїм учням 
ноги, показавши їм приклад смирен-
ності, і сказав: «Царі народів панують 
над ними, а ті, що володіють ними, 
звуться доброчинцями. Ви ж не так, але 
більший між вами хай буде як менший, і 
начальник – як слуга. Хто більший: той, 
що сидить, чи той, що обслуговує? Чи 
не той, що сидить? Я ж серед вас як Той, 
що обслуговує» (Луки 22:25-27). Потім 
Ісус роздав учням переломлений хліб 
як символ Свого тіла, що за наші гріхи 
віддається, а також виноградний сік як 
символ Своєї чистої, безгрішної крові, 
що проливається за нас на хресті.

Юда ж, прийнявши хліб від Ісуса, не 
покаявся у своєму таємному гріху й не 
захотів зізнатися в тому, що хоче зрадити 
свого Вчителя. «І тоді, після цього шмат-
ка хліба, ввійшов у нього сатана…Отже, 
взявши той шматок хліба, він відразу 
вийшов. Була ніч» (Івана 13:27, 30). Юда 
не прийняв милість і Божий захист, і тому 
залишився безпомічним перед сатаною. 
Бог нікому не нав’язує Свою благодать. 
Господь звершив наше спасіння і про-
понує нам зробити вибір. Він закликає 
нас заховатися за дверима, одвірки яких 
помазані кров’ю Ісуса Христа.

Юдеї були грішними людьми, але 
вони повірили Божому Слову й пома-
зали одвірки своїх дверей кров’ю агнця, 
який став прообразом Христа. Апос-
толи, учні Ісуса, також були грішними, 
амбіційними людьми, що сварилися за 
право першості. Однак на тій пам’ятній 
Вечері вони все-таки залишилися з 
Ісусом, і сатана не зміг увійти в них, як у 
гордого Юду.

Тому, відзначаючи свято Пасхи, кож-
ному з нас варто було б насамперед за-
мислитися: чи помазані одвірки дверей 
мого серця кров’ю Агнця Ісуса Христа? 
Чи перебуваю я на Вечері з Ним? Як 
сказав одного разу Давид: «Випробуй, 
Боже, мене! – і пізнай моє серце, до-
сліди Ти мене, – і пізнай мої задуми, і 
побач, чи не йду я дорогою злою, і на 
вічну дорогу мене попровадь!» (Псал. 
139:23, 24). Нехай наш добрий Отець 
Небесний спрямує наші погляди до 
Спасителя Ісуса Христа.

Воскресение Христово
В день Пасхи, радостно играя, 
Высоко жаворонок взлетел 
И, в небе синем исчезая, 
Песнь воскресения запел. 
И песнь ту громко повторяли 
И степь, и холм, и темный лес. 
«Проснись, земля, – они вещали, – 
Проснись: твой Царь, твой Бог воскрес! 
Проснитесь, горы, долы, реки, 
Хвалите Господа с Небес. 
Побеждена Им смерть вовеки – 
Проснись и ты, зеленый лес. 
Подснежник, ландыш серебристый, 
Фиалка – зацветите вновь 
И воссылайте гимн душистый 
Тому, Чья заповедь – любовь».

 Княжна Е. Горчакова

Несподівана спадщина

Л. Бойд описав надзвичайно щасливу долю люди-
ни на ім’я Джек Варм. Будучи в 1949 році безробітним, 
він бродив пляжем у Сан-Франциско, коли помітив 
пляшку із запискою. Записка являла собою заповіт 
Дэйзі Зінгер, спадкоємниці винахідника швейної ма-
шинки Зінгер. У записці було сказано: «Щоб уникнути 
непорозумінь, я залишаю всю свою спадщину тому 
щасливчикові, який знайде цю пляшку, й моєму по-
вірникові, Баррі Коену, в рівних частках». Бойд писав, 
що суд ухвалив рішення відносно того, що спадкоєм-
ницею був написаний цей заповіт дванадцять років 
тому, а пляшка була кинута в ріку Темзу в місті Лондо-
ні. Звідти пляшку віднесло через океан до ніг безро-
бітного й без копійки в кишені Джека Варма. Випадок 
приніс йому понад шість мільйонів доларів у вигляді 
готівки й власності Зінгера.

Але спадщина, отримана Джеком Вармом, і тінню 
не скидається на ту спадщину, яка належить вірую-
чим у Христа як свого Спасителя. Ми – співспадко-
ємці Христа. Наше майбутнє забезпечене. Через сто 
років для Джека Варма гроші не будуть мати ніякого 
значення, а ми будемо мати радість вічного життя, 
вічного щастя, вічної подяки й вічного спокою. Псал-
моспівець сказав, що «спадщина пробуде навіки».

Якщо хочеш відчути себе багатим, то пе-
релічи все, що маєш, і що неможливо купити 
за гроші.

«Знає Господь дні невинних, а їхня 
спадщина пробуде навіки» 

(Псалом 37:18).

 У реченні вашого життя диявол може 
бути комою, але ніколи не дозволяйте йому 
бути крапкою.

 Не ставте знак питання там, де Бог 
ставить крапку.

 Коли просите Бога, не давайте Йому 
інструкцій, просто повідомте про проблему.

Мудрість

Що для нас означає Пасха?

У світі є безліч чудових, радісних, 
веселих свят, коли ми можемо 
трохи розслабитися, відпочити від 
розумового та фізичного наван­
таження, від сірих, монотонних 
буднів. Мабуть, свята умовно 
можна розділити на великі й 
маленькі. Великими ми зазвичай 
вважаємо ті, які нам ближчі за все, 
які охоплюють значну частину на­
селення, відзначаються практично 
на всій території країни або навіть 
декількох країн, а то й в усьому 
світі. Які це свята? Насамперед, зга­
дуються Новий рік і Різдво, а також 
Пасха, що має не менше значення 
для кожного християнина, до якої б 
церкви він не належав.

Віталій Колісник
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Засуджених привели на місце страти і 
прив’язали до знарядь тортур. Два розбій-
ники виривалися з рук своїх катів, але Ісус 
не виявив жодного опору. Матір Ісуса, яку 
підтримував Іван, улюблений учень Ісуса, 
також ішла за Своїм Сином на Голгофу. 
Вона бачила, як Він падав під тягарем хрес-
та, і їй дуже хотілося підтримати Його, об-
мити закривавлене чоло, поранену голову, 
яка колись спочивала на її грудях. Але їй не 
надали цієї сумної переваги. Вона, як і учні, 
усе ще сподівалася, що Ісус виявить Свою 
божественну силу і звільниться з рук воро-
гів. І знову вона втрачала мужність, прига-
дуючи, що Він Сам передрікав теперішні 
події. Коли розбійників розп’яли, її огор-
нула страшна тривога. Чи дозволить Він – 
Той, Хто давав життя мертвим, – розп’ясти 
Себе? Невже Божий Син дозволить, щоб 
Його стратили таким жорстоким способом? 
Невже їй доведеться втратити віру в те, що 
Ісус – Месія? Чому їй судилося стати свід-
ком Його ганьби і горя та не мати наймен-
шої змоги допомогти Йому в стражданнях? 
Вона бачила, як Його руки розвели на 
хресті, узяли молоток і цвяхи. А коли цвя-
хи вп’ялися в Його ніжне тіло, учні винесли 
знепритомнілу матір Ісуса з натовпу...

Спаситель не висловив жодної скарги. 
Його обличчя залишалося спокійним і яс-
ним, тільки великі краплі поту вкрили Його 
чоло. І не знайшлося жодної милосердної 
руки, котра витерла б цей холодний пе-
редсмертний піт. Не було чути слів спів-
чуття та вірності, які могли б підбадьорити 
і підтримати Його. Коли воїни виконували 
свою жахливу роботу, Ісус молився за Своїх 
ворогів: «Отче, прости їм, бо вони не зна-
ють, що роблять!» Він думав не про власні 
страждання, а про гріх Своїх гонителів та 
жахливу кару, яка чекала на них. Христос 
не проклинав воїнів, які так жорстоко пово-
дилися з Ним. Він не погрожував помстою 
священикам і керівникам Ізраїлю, які тіши-
лися, що досягли своєї мети. Христос спів-
чував їм за їхні невігластво і гріх. Зітхаючи, 
Він молився про їхнє прощення, «бо вони 
не знають, що роблять».

Ця молитва Христа за Своїх ворогів охо-
плювала весь світ. Вона стосувалася кожно-
го грішника, коли б він не жив – від створен-
ня світу і аж до кінця часу. На всіх лежить 
вина за розп’яття Божого Сина. Усім безко-
штовно пропонується прощення. Кожний 
може примиритися з Богом та успадкувати 
вічне життя.

У передсмертних муках і стражданнях 
Ісус чув усі слова священиків: «Інших спа-
сав, а Себе не може спасти! Христос, Цар 
Ізраїлю, нехай зійде тепер з хреста, щоб 
ми побачили і повірили». Христос міг зійти 
з хреста. Але через те, що Він не врятував 
Себе, грішник має Надію на Божі прощення 
і милість.

Знущаючись над Спасителем, люди, які 
називали себе тлумачами пророцтв, гово-
рили слова, які, згідно з пророцтвом, вони 
повинні були сказати в цій ситуації. Глузли-
во вигукуючи: «Він покладав надію на Бога; 
хай тепер Його визволить, якщо хоче, бо 
Він сказав: Я – Божий Син!» Вони не усві-
домлювали, що їхнє свідчення відлунням 
звучатиме в усіх віках. Хоча ці слова були 
сказані з насмішкою, проте вони спонука-
ли людей особливо ретельно досліджувати 
Писання. Мудрі люди слухали, досліджу-
вали, розмірковували і молилися. Вони не 
заспокоїлися, доки, порівнюючи один текст 
з іншим, не зрозуміли мети Першого при-
ходу Христа. Ніколи раніше про Ісуса не ді-
знавалося стільки людей, як тоді, коли Він 
висів на хресті. У серцях багатьох свідків, які 
бачили сцену розп’яття і чули Христові сло-
ва, засяяло світло істини.

Серед натовпу, що оточував Його, одна 
постать привернула увагу Ісуса. Біля підніж-
жя хреста стояла Його матір, яку підтриму-
вав Іван. Вона не могла пережити розлуки 

зі своїм Сином, тому Іван, знаючи, що на-
ближається кінець, знову привів її до хреста. 
У годину Своєї смерті Христос пам’ятав про 
матір. Подивившись на її згорьоване облич-
чя, а потім – на Івана, Ісус звернувся до неї: 
«Жінко, ось твій син!», а потім до Івана: «Ось 
матір твоя». Іван зрозумів Христові слова і 
прийняв на себе синівський обов’язок. Він 
відразу ж узяв Марію до свого дому і з того 
часу ніжно піклувався про неї. О, сповнений 
любові й милосердя Спаситель! Незважаю-
чи на фізичні муки та душевні страждання, 
Він думав про Свою матір! У Нього не було 
грошей, щоб залишити їй, але, знаючи до-
бре серце Івана, Він довірив йому Свою ма-
тір як найдорожче. Цим самим Він дав їй те, 
у чому вона мала найбільшу потребу, – ніж-
не співчуття люблячого серця. Прийнявши 
її як дорогоцінний скарб, Іван отримав ве-
ликі благословення; її присутність постійно 
нагадувала йому про улюбленого Вчителя.

Досконалий приклад синівської любо-
ві Христа сяє немеркнучим світлом через 
імлу віків. Майже тридцять років Своєю що-
денною працею Ісус допомагав нести тягар 
домашніх турбот. І тепер, у передсмертних 
муках, Він не забув про Свою бідну ма-
тір – удовицю. Такий самий дух повинен 
виявляти кожний учень нашого Господа. 
Послідовники Христа повинні знати, що 
повага до батьків та піклування про них – 
невід’ємна частина їхньої релігії. Серце, в 
якому живе любов Христова, завжди буде 
готове дбати про батька й матір, виявляючи 
до них чуйність.

Господь слави помирав на хресті, щоб 
викупити грішний людський рід. Жертва 
Христа не викликала тріумфу й радості. Усе 
було оповите гнітючою темрявою. Однак 
не страх смерті, не хресні страждання і не 
ганебне розп’яття стали причиною неви-
мовної муки Ісуса. Христос, справді, став 
Страждальцем над страждальцями, але 
Його муки були викликані усвідомленням 
жахливості гріха та байдужістю людей до 
впливу зла. Христос бачив, наскільки гріх 
закоренився в людському серці та як мало 
охочих звільнитися від нього. Він знав, що 
без Божої допомоги людство загине, і ба-
чив загибель багатьох людей, які не скорис-
талися підтримкою Небес.

На Христа, нашого Заступника і Ви-
купителя, були покладені гріхи всіх нас. 
Він був зарахований до злочинців, щоб 
спасти нас від осудження Закону. Вина 
всіх нащадків Адама гнітила Його серце. 
Огида Бога до гріха, Його страшний гнів 
проти беззаконня наповнювали серце 
Його Сина скорботою. Усе Своє життя 
Христос проголошував грішному світові 
Добру вістку про милосердя і всеосяжну 
любов Отця. Він завжди підкреслював, 
що спасіння можливе навіть для найзапе-
клішого грішника. Але тепер під непомір-
ним тягарем вини усього людства Він не 
міг бачити співчутливого обличчя Небес-
ного Отця. У годину найжорстокіших мук 
Спаситель був позбавлений Божественної 
присутності, і це викликало в Його серці 
таку скорботу, якої не могла б знести жод-
на людина. Душевні муки були настільки 
сильними, що Він майже не відчував фі-
зичного болю.

Непорочний Син Божий висів на хрес-
ті. Усе Його тіло було вкрите ранами. 
Руки, які так часто простягалися для бла-
гословення, ноги, котрі не знали втоми в 
служінні любові, були прибиті до хреста; 
колючки тернового вінка впиналися в 
Його царственну голову. З тремтячих уст 
готовий був зірватися болісний крик. Усе, 
що Він витерпів: кров, яка стікала з Його 
чола, рук і ніг, біль, котрий роздирав Його 
тіло, невимовні страждання, які сповняли 
Його душу, коли Отець відвернув від Ньо-
го Своє обличчя, – усе це нагадує кожно-
му людському синові і дочці: це за тебе 
погодився Син Божий нести тягар вини, 

заради тебе Він переміг смерть і відчинив 
двері раю. Той, Хто втихомирював розбур-
хане море і ходив по гребенях шумливих 
хвиль, Хто змушував демонів тремтіти та зці-
ляв хвороби, дарував прозріння сліпим і во-
скрешав мертвих до життя, – віддав Себе на 
хресну смерть і зробив це заради тебе, тому 
що любить. Він, Котрий узяв на Себе гріхи 
світу, витерпів гнів Божественної справедли-
вості, заради тебе став жертвою за гріх.

Люди мовчки чекали розв’язки цього 
жахливого видовища. Сонце вже світило, 
але хрест ще був огорнений темрявою. 
Священики й керівники Ізраїлю подивилися 
в бік Єрусалима. І ось чорна хмара опусти-
лася на місто та Юдейську рівнину. Сонце 
Праведності, Світло світу забирало Свої 
промені від Єрусалима, який у минулому 
отримав такі великі благословення. Блис-
кавки Божого гніву були спрямовані тепер 
проти приреченого міста.

Раптом темрява навколо хреста роз-
сіялася і залунав голос, котрий, здавалося, 
був подібний до звуку сурми і прокотився 
луною по всій Землі: «Звершилося!», «Отче, 
у Твої руки віддаю Свій дух!» Небесне сяйво 
огорнуло хрест, і обличчя Спасителя, наче 
сонце, освітилося славою. Після цього Він 
схилив голову на груди і помер.

Ніколи ще Земля не була свідком чогось 
подібного. Люди стояли, як зачаровані; за-
тамувавши подих, вони стежили за Спаси-
телем. Знову темрява вкрила землю, і по-
чувся грізний гуркіт, подібний до відлуння 
грому. Стався сильний землетрус. Люди па-
дали один на одного. Почалася паніка, усіх 
охопив жах. Розколювалися скелі, й кам’яні 
брили, змітаючи все на своєму шляху, ко-
тилися в долини й розбивалися. Відкрива-
лися могили, і мертві залишали свої гроби. 
Здавалося, усе твориво розіб’ється вщент. 
Священики, старійшини, воїни, кати і про-
сті люди, занімівши від страху, лежали до-
лілиць на землі.

Коли пролунав гучний оклик Христа 
«Звершилося!», священики звершували 
служіння в храмі. То була година вечірньої 
жертви. Привели для заколення агнця, який 
символізував собою Спасителя. Священик 
у чудовому символічному вбранні стояв із 
занесеним над жертвою ножем, як колись 
Авраам, Котрий був готовий принести в 
жертву свого сина. Народ уважно спостері-
гав за цією сценою. Аж ось земля почала 
здригатися і хитатися – це наблизився Сам 
Бог. Невидима рука розриває внутрішню 
завісу храму від верху аж донизу, і перед 
очима зібраних відкривається місце, де ко-
лись була Божа присутність. Тут, над Пре-
столом Благодаті, Господь відкривав Свою 
славу. Ніхто, крім первосвященика, ніколи 
не піднімав завіси, яка відділяла цю частину 
від решти храму. Сюди він входив один раз 
на рік для звершення служіння примирен-
ня за гріхи народу. Тепер завіса розірвалася 
навпіл. Святе святих земної Святині втрачає 
свою святість.

Усі присутні збентежені й охоплені жа-
хом. Священик приготувався заколоти 
жертву, але ніж випадає з його знесиленої 
руки – і ягня втікає. У момент смерті Божо-
го Сина Реальність зустрілася зі своїм про-
образом. Була принесена Велика Жертва. 
Шлях у Святе святих відкритий. Новий шлях, 
що веде безпосередньо до Бога, приго-
товлений для всіх. Людство, яке потонуло в 
гріхах, уже не має потреби в служінні пер-
восвященика. Відтепер Спаситель буде Свя-
щеником і Заступником у небесній Святині. 
Здавалося, ніби живий голос промовляє до 
віруючих: настав кінець усім жертвам і да-
рам за гріх. Божий Син прийшов згідно з 
Його Словом: «Ось іду, – на початку книги 
написано про Мене, – щоб виконати, Боже, 
Твою волю» (Євр. 10:7).

«...Завдяки власній крові Він увійшов 
один раз до святині й здійснив вічне вику-
плення» (Євр. 9:12).

 Его руки в крови, 
	 Его ноги в крови
Его руки в крови, Его ноги в крови,
Он пришел рассказать нам 
		  о вечной любви...
Он за нас умирал и для нас Он воскрес,
Искупая грехи, Он прошел через крест,

Он прошел через боль и страданье, 
				    и вот –
Все две тысячи лет за Собою зовет,
Призывая к любви, в наше 
			   сердце стучит,
Но душа во грехах и неверии спит!

Пробудись и открой в сердце 
			   тайную дверь,
Иисуса впусти и в спасенье поверь! 

			    Н. Зендель

Скорбота і радість Голгофи

ГОЛОВНЕ В МОЛИТВІ

Невже всі наші молитовні зусилля ПО-
ВИННІ зводитися лише до того, щоб 
просити й одержувати? Невже ми за-

вжди повинні думати тільки про наші потре-
би й ніколи не розміркувати про благодіяння, 
одержані нами? 

Завжди є за що дякувати, незалежно від об-
ставин. Секрет вдячного настрою криється в 
стані постійного пошуку, за що дякувати.

У мене є родичка, вкрай покалічена важкою 
формою артриту. Вона занедужала понад со-
рок років тому, будучи маленькою дівчинкою. 
Сьогодні вона ледь пересувається. Руки на-
стільки ушкоджені, що їй важко тримати ніж 
або виделку, однак приємна усмішка на її об-
личчі й добрий настрій нібито говорять Госпо-
ду й людям, що вона вдячна за саме життя. Пе-
редусім, ми повинні дякувати за Ісуса Христа. 
Щодня нам слід співати Йому хвалу!

Читаючи псалми в Біблії, ви знайдете, 
що вони повні прославлення Бога за Його 
могутні справи, велич і творчу силу.

«Хваліте Господа з небес, хваліте 
Його в висоті! Хваліте Його, всі Його 
Анголи, хваліте Його, усі війська Його: 
хваліте Його, сонце й місяцю, хваліте 
Його, усі зорі ясні! Хваліте Його, небеса 
із небес, та води, що над небесами! Не-
хай Господа хвалять вони…» 

(Псал. 148:1–5).

 Молитва – джерело життя хри-
стиянина.

 Молитва – це діалог між Богом та 
людиною.

 Молитва – джерело сили та 
впевненості для кожного.

Молитва

Початок на с. 1

Еллен Уайт
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З а вікном дощ. Ранньовесняний, ве-
ликий, переможно стукає по підві-
конню, мовляв, зима вже закінчила-
ся, весна прийшла. Я, як у дитинстві, 

припадаю до вікна й намагаюся порахувати 
крапельки на склі: п’ять... дев’ять... п’ятнадцять... 
сімнадцять... Ні, цю я, здається, уже рахувала. А 
ось ту? Які ж вони всі однакові! 

Я мимоволі звертаюся до Тебе, Господи, 
адже людей, яких Ти вже створив і ще ство-
риш, так само багато, як цих крапель. Я не 
можу їх, ці краплі, відрізнити одну від одної, 
а Ти знаєш усіх нас не просто в обличчя, а й 
поіменно. Ти знаєш, скільки волосся на голо-
ві в кожного з нас. Дивно! Про цю краплю, 
що розлилася на склі, я забуду вже через 
кілька секунд, а ми всі у Твоєму серці. Ти зна-
єш наші потаємні думки й наміри. І в Тебе 
до кожного з нас Свій підхід. Ось як зараз із 
цією моєю улюбленою дитячою грою: якщо 
порахувати всі крапельки на склі, збудеться 
найзаповітніше бажання. Тепер мені це зда-
ється безглуздим і смішним, але я усміхаюся 
у відповідь, тому що знаю: разом із цією ди-
тячою лічилкою до мене прийшов Ти. Адже 
ми з Тобою домовилися, що цей час напере-
додні Дня Твого Воскресіння ми проведемо 
вдвох – тільки Ти і я. 

...Думками я лину туди – в обпалений спе-
кою Єрусалим місяця нісана. Довгоочікувана 
прохолода, що опустилася на Гефсиманский 
сад, не принесла Тобі полегшення, адже Ти 
готувався до найвирішальнішої в історії світу 
битви. Криваві краплі поту, що виступили на 
Твоєму чолі, говорили про те, що в цій сутич-
ці – плоті з духом, смерті з життям – не може 
бути нічиєї. Один повинен стати переможцем, 
а інший – переможеним. І ставки в цій битві 
досить великі: від її результату залежить доля 
всього людства. 

Ті, хто поруч із Тобою, ще не розуміють, 
що є свідками боротьби за них, за їхні без-
смертні душі та їхнє життя у вічності. І той, хто 
вже зрадив Тобі, і ті, хто вже завтра з піною 
біля рота будуть вимагати Твоєї смерті, теж не 
розуміють, що Ти борешся на їхньому боці. 
І я, коли була маленькою й слухала розпо-
відь бабусі про події тієї ночі, теж не розумі-
ла. Пам’ятаю, що я стискала кулачки в люті, 
говорячи: «Як шкода, що мене там не було! 
Я б обов’язково попередила Ісуса про все, 
і Він устиг би втекти». На що бабуся вигуку-
вала: «Що ти! Адже Він Бог, і Сам знав про 
все заздалегідь». «Так чому ж Він чекав, доки 
Його заарештують?!» – дивувалася я. «Щоб 
спасти ВСІХ».

Так, тоді мені було багато чого незрозумі-
ло. І лише пізніше, коли я стала школяркою й 
почула розповідь про героя війни, який, за-
хищаючи Батьківщину, закрив грудьми амб-
разуру кулемета, дещо почало прояснятися. 
Я раптом зрозуміла, що цей, безумовно, ге-
роїчний учинок не міг, однак, ось так відразу 
вирішити весь результат війни. Він допоміг у 
тому бою вистояти іншим солдатам, але в дов-
гому ланцюзі подвигів, що передбачають пе-
ремогу, був лише ланкою. Твоя ж жертва стала 
АБСОЛЮТНОЮ – для всіх і назавжди. Чому? 
Тому що вона була добровільною. Ти Сам так 
вирішив. Це був Твій План. Ти Сам був і Го-
ловнокомандувачем, і Виконавцем. І зброю 
Ти вибрав неземну. Адже списи, піки, пушки 
успішні тільки в бою з плоттю, але проти Духа 
вони безсилі.

Так, кожний з нас, кого Ти покликав до Себе, 
у свій час побував Петром. Зараз я навчилася 

приймати Твою жертву без скорботи, але з ра-
дістю, бо Ти Сам через муки Своєї душі будеш 
бачити плід і наситишся. Воістину, велика спра-
ва зроблена Тобою! Коли під час трапези Твоєї 
я плачу, то тільки тому, що своїми думками, сло-
вами й учинками, на жаль, трапляється, знову 
забиваю цвяхи у Твої рани. Вибач...

А потім був суд. Найнесправедливіший із 
усіх судів. Не було навіть офіційного адвока-
та. Був тільки свідок захисту – тендітна жінка, 
дружина самого прокуратора. Її голос, що 
закликає Пілата «нічого не май з отим Пра-
ведником», розчинився в злості й ненависті 
батьків нації. Але ж Пилат у глибині душі знав, 
що Тебе немає в чому звинуватити! Він шукав 
зачіпку, щоб відпустити Тебе, і якби Ти сказав 
хоча б слово!.. Але Ти не сказав, а він відкрито 
при всіх не міг Тебе відпустити, тому що був 
упевнений: йому є що втрачати, і тому що за-
надто дорожив людською славою. О, як же він 
помилявся! Він і не уявляв собі, що вона так 
само швидкоплинна, як гірський струмок, і не-
стійка, як кола, що розходяться від камінчика, 
кинутого у воду. 

Але Ти, Господи, був зовсім байдужим до 
земної слави, тому що знав: вслід за дорога-
ми, вистеленими пальмовими галузками, піде 
тяжкий шлях по Віа Долороса на Голгофу, а 
після голосних славослів’їв «Осанна!» – ще 
більш голосне «Розіпни Його!» Ти дав нам 
усім свободу вибору, і Пилат, і його дружина 
зробили кожний свій вибір. І 
хоча, взагалі, Тобі не потріб-
ний був захист, але я знаю, мій 
Боже, Ти захоплюєшся такими 
людьми, як ця жінка, тому що й 
Сам був людиною і не з чуток 
знаєш, як важко буває бороти-
ся з плоттю. Я вірю, Ти оцінив 
її мужність, і вона одержить на-
городу свою.

А якою нагородою було 
чути вимовлене Тобою на 
хресті: «Звершилося!» Звер-
шилося викуплення всього людства! Але Іван 
і жінки не зрозуміли повноти цих подій і по-
людськи щиро вболівали за Тебе, хоча Ти не-
одноразово про все розповідав їм. Що ж уді-
єш, Господи! Не відразу ми засвоюємо уроки, 
а тільки після закінчення часу. Я й сама така. 
Але вірю, що з Твоєю допомогою засвою все, 
не підведу Тебе й у призначений час складу 
іспит на «відмінно» – так, як це зробили Пе-
тро, Павло й інші апостоли.

...Я дивлюся у вікно. Надворі темно, а в бу-
динках світяться вогні, адже ця ніч – особлива, 
навіть для тих, хто приходить до Тебе тільки на 
Різдво й Пасху.

Цікаво, а що відчували, про що думали 
Марія Магдалина й усі інші в ТУ ніч? Напевно, 
вони не спали, тому що не бачили в цьому сен-
су. Провівши в спокої всю суботу, вони, ймо-
вірно, рано лягли спати, щоб раніше встати, 
взяти приготовлені з п’ятниці масла й пахощі 
й виконати той ритуал натирання небіжчика, 
який, очевидно, не раз уже виконували. Тільки 
(о, чудо!) цього разу все відбулося не так, як за-
вжди, тому що ТИ ВОСКРЕС! Але вони ще про 
це не знали. Вони не знали, що «зоря Божо-
го спасіння часто займається тоді, коли настає 
найпохмуріша година випробувань».

...Думки про зорю змушують мене зно-
ву визирнути у вікно. Дощ закінчився. Через 
хмари пробивається перший промінь сонця. 
Ще мить – і все навколо вже залите яскравим 
світлом. 

«Тоді встав і наказав вітрам 
та морю – і настала велика 
тиша» (Матв. 8:26).

Ніч перед ПасхоюНіч перед Пасхою

 Біда й сили встояти в цій біді прихо-
дять разом.

 Благодіяння часом може бути найкра-
щим благовістям.

 Бог любить кожного так, нібито крім 
нього нікого більше на світі немає.

 Бог нас занурює в глибокі води не для 
того, щоб ми потонули, а щоб омити.

Золоті істини християнства

Де знайти...

Де розгорнути 
Біблію?

 Десять Заповідей: 
Вих. 20; П. Зак. 5.

 Псалом про Пастиря: 
Псал. 22.

 Народження Ісуса 
Христа: Матв. 1; 2; 
Луки 2.

 Заповіді блаженства: 
Матв. 5:1-12.

 Молитву Господню 
«Отче наш»: Матв. 
6:5-15; Луки 11:1-13.

 Нагірну проповідь: 
Матв. 5; 6; 7.

 Найбільшу заповідь: 
Матв. 22:36-40.

 Притчу про доброго 
самарянина: Луки 10.

 Притчу про блудного 
сина: Луки 15.

 Притчу про сіяча: 
Матв. 13; Марка 4; 
Луки 8.

 Розп’яття, смерть і 
воскресіння Ісуса 
Христа: Матв. 26; 27; 
28; Марка 14; 15; 16; 
Луки 22; 23; 24; Івана 
13-21.

 Про сходження Свя-
того Духа: Дії 2.

 Коли ти шукаєш 
внутрішнього спо-
кою: Римл. 5:1, 2; 
Івана 14.

 Коли ти хворий або 
страждаєш: Псал. 6; 
38; 40; Ісаї 26.

 Коли ти залишаєш 
рідний дім: Псал. 
118; Прит. 3; 4.

 Якщо ти нетерпля-
чий: Псал. 39; 89; 
Євр. 12.

 Коли ти згрішив: 
Псал. 50; Ісаї 53; 
Івана 3.

 Коли ти збираєшся 
будувати новий дім: 
Псал. 126; Прит. 17; 
Ефес. 5; Колос. 3; 1 
Петра 3:1-17.

Гефсиманский сад
Мерцаньем звезд далеких безразлично 
Был поворот дороги озарен. 
Дорога шла вокруг горы Масличной, 
Внизу под нею протекал Кедрон.
Лужайка обрывалась с половины, 
За нею начинался Млечный путь. 
Седые серебристые маслины 
Пытались вдаль по воздуху шагнуть.
В конце был чей-то сад, надел земельный. 
Учеников оставив за стеной, 
Он им сказал: «Душа скорбит смертельно, 
Побудьте здесь и бодрствуйте со Мной».
Он отказался без противоборства, 
Как от вещей, полученных взаймы, 
От всемогущества и чудотворства 
И был теперь как смертные, как мы.
Ночная даль теперь казалась краем 
Уничтоженья и небытия. 
Простор вселенной был необитаем, 
И только сад был местом для житья.
И, глядя в эти черные провалы, 
Пустые, без начала и конца, 
Чтоб эта чаша смерти миновала, 
В поту кровавом Он молил Отца.
Смягчив молитвой смертную истому, 
Он вышел за ограду. На земле 
Ученики, осиленные дремой, 
Валялись в придорожном ковыле.
Он разбудил их: «Вас Господь сподобил 
Жить в дни Мои, вы ж разлеглись, как пласт. 
Час Сына Человеческого пробил. 
Он в руки грешников Себя предаст».
И лишь сказал – неведомо откуда 
Толпа рабов и скопище бродяг, 
Огни, мечи и впереди – Иуда 
С предательским лобзаньем на устах.
Петр дал мечом отпор головорезам
И ухо одному из них отсек.
Но слышит: «Спор нельзя решать железом,
Вложи свой меч на место, человек.
Неужто тьмы крылатых легионов 
Отец не снарядил бы Мне сюда? 
И, волоска тогда на Мне не тронув, 
Враги рассеялись бы без следа.
Но книга жизни подошла к странице, 
Которая дороже всех святынь. 
Сейчас должно написанное сбыться, 
Пускай же сбудется оно. Аминь.
Ты видишь, ход веков подобен притче
И может загореться на ходу.
Во имя страшного ее величья
Я в добровольных муках в гроб сойду.
Я в гроб сойду и в третий день восстану, 
И, как сплавляют по реке плоты, 
Ко Мне на суд, как баржи каравана, 
Столетья поплывут из темноты».

	  Борис Пастернак (1890-1960)

Олена Козленко
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Олександр Богданенков

Пам’ятаю, як я, пересічний ра-
дянський школяр, одягнений 
у випрасувану білу сорочку 
й синій костюм, з нетерпін-

ням чекав на Перше вересня. Пригадую 
радість перемог на шкільних олімпіадах 
і гіркоту від невивчених уроків, відби-
ту вчительським чорнилом на сторінках 
мого щоденника. Пам’ятаю болісний ви-
бір майбутньої професії, батьківські мо-
ралі й настанови класного керівника. З 
пам’яті зринає, як одержав диплом дер-
жавного зразка, який авторитетно ствер-
джував, що я плиточник-облицювальник 
третього розряду. Пам’ятаю той глибокий 
слід, який перший трудовий день зали-
шив у моїй свідомості. Мій дебют у ролі 
молодого фахівця підніс мені неймовір-
ний урок, порівняно з яким більшість ау-
диторних занять – це пил, витрушений із 
книг у порожній череп. За якихось вісім 
робочих годин я усвідомив, що 95% того, 
чого мене навчали, мені ніколи насправді 
не знадобиться! Життя виявилося зовсім 
не схожим на те, яким воно уявлялося за 
шкільною партою! 

Чому так трапилося, що теорія й прак-
тика в моєму житті виявилися більше 
схожі на заклятих ворогів, ніж на щирих 
друзів? Чомусь те, що я так довго осягав 
з підручників, чув від викладачів, і те, про 
що я дізнався на досвіді, було схоже на 
паралельні прямі, які хоч і рухаються в 
одному напрямку, однак ніколи не пере-
тинаються? Лише через багато років я 
зрозумів, що знання, які нам пропонува-
ли викладачі у школі, і знання, які дарує 
Бог, – це різні речі. Давайте розглянемо 
це на прикладі.

Чи знаєте ви, що таке авокадо? Щось 
чули? Пригадуєте? Може, бачили на вітри-
ні магазину або на ринковому прилавку? 
Авокадо – це заморський чудо-фрукт зе-
леного кольору, котрий за формою чимсь 
нагадує нашу грушу. Але чи можна назва-
ти таке знання справжнім? 

А чи знаєте ви генерального директо-
ра вашого підприємства? Ну як же не зна-
ти? Кожний – від двірника до головного 
інженера – знає Михайла Яковича! Та ні, 
чи знаєте ви головну особу вашої фірми? 
Час від часу бачите, обмінюєтеся черго-
вими фразами, навіть кілька разів тиснули 
руки один одному. Ви в курсі того, що в 
нього двоє дітей, а дружина працює заву-
чем в 2-й школі. І ви думаєте, що якщо ви 
знаєте все це, виходить, ви знаєте вашого 
директора? Можливо, з вашого боку во-
лодіння подібною інформацією видасть-
ся справжнім знанням, однак Святе Пись-
мо стверджує протилежне.

У Біблії є чудові слова, що закликають 
пізнати Господа: «Скуштуйте й побач-
те, який добрий Господь» (Псал. 34:9). 
Знання Бога не рівнозначне володінню 

певною інформацією про Нього. Знання 
Бога й знання про Бога – це різні речі. 
Слово Боже говорить, що справжнє зна-
ння приходить через осягнення предме-
та на практиці, через активну взаємодію, 
через «куштування». Цю закономірність 
без особливих зусиль можна побачити в 
Божественному застереженні, сказаному 
Адамові в Едемському саду: «Але з дере-
ва знання добра й зла – не їж від нього, 
бо в день їди твоєї від нього ти напевно 
помреш!» (Бут. 2:17). Перша подружня 
пара могла б детально вивчити дерево 
пізнання добра й зла, давши у своїй на-
уковій дисертації докладну класифікацію 
цій рослині. Можна було визначити клас, 
рід і вид цього дерева й висунути гіпотезу 
щодо смертельної отрути, яка, можливо, 
міститься в плодах цієї рослини. Однак 
якою б видатною не була виконана ро-
бота, вона не могла бути зарахованою 
як справжнє знання. Справжнє знання 
припускає проникнення всередину, а не 
ходіння колом та навколо, воно більше 
говорить про досвід, ніж про інтелекту-
альне пізнання.

Ми приходимо в цей світ, орієнтовані 
на справжнє знання. Подивіться, як дити-
на пізнає навколишнє середовище. Вона 
скрізь лазить, до всього торкається, тягне 
до рота – вона пізнає світ за допомогою 
активної взаємодії з ним. Ви можете за-
просити тисячу найкращих професорів, 
щоб вони прочитали лекції про гречану 
кашу, проте, мабуть, таке знання нічого 
не дасть вашій дитині. Щоб зрозуміти, що 
таке гречка, потрібно просто кілька разів 
спробувати її! 

В Андрія Усачова в його знаменитих 
гумористичних розповідях для дітей «Ро-
зумна собачка Соня» є одна цікава історія. 
Проникливу собачку з солідним багажем 
спостережень за людським життям мучив 
суперечливий устрій суспільства. «Дуже 
дивні ці люди, – думала вона. – Карто-
плі, або щів, або каші їдять багато, а всякі 
смачні страви, наприклад, ковбаски, ва-
рення або шоколадних цукерок, – мало. 
Це неправильно. Правильно – це коли 
навпаки: смачного – багато, а несмачного 

– потроху». Справді, дивний народ: замість 
того, щоб у велику тарілку масла класти 
трішки каші, вони все роблять навпаки: 
малесенький шматочок масла кладуть у 
величезну тарілку каші. Ну як вони не ро-
зуміють, що кашу маслом не зіпсуєш? І ось 
собачка Соня одного разу помітила, як її 
хазяїн «діставав гірчицю зовсім потроху, 
на самому кінчикові ножа, потім обережно 
намазував на хліб і, замружившись, від-
правляв до рота». Виходячи зі своєї цілком 
аргументованої теорії, собачка вирішила, 
що гірчиця, мабуть, найсмачніша страва 
на світі, якщо її їдять такими малесенькими 
порціями. Що ж, цілком переконливо, але, 

мабуть, справжнє знання прийшло до Соні 
трохи пізніше. «Соня дістала з холодиль-
ника зелену баночку, відкрутила кришку й, 
зачерпнувши повну ложку гірчиці, рішуче 
засунула її до рота. «А-а-а!» – замружив-
шись сказала Соня. І відразу відчула, що 
проковтнула їжака, отруйну змію й гарячу 
праску відразу…» Як не дивно, але теорія 
Соні взагалі не зійшлася з її новим досві-
дом, знання прийшло до собачки не під 
час її спостережень і не після прочитання 
етикетки, наклеєної на баночці. Соня ді-
зналася, що являє собою гірчиця, невдовзі 
після того, як спробувала цей продукт. 

Перебуваючи неподалік від дере-
ва пізнання добра й зла, Єва побачила, 
«що дерево добре на їжу, і принадне для 
очей, і пожадане дерево», однак усе це 
ще не було знанням. Знання було зна-
йдене лише після того, як вона «взяла з 
його плоду, та й з’їла» (Бут. 3:6). Знання 
прийшло до людей, які вже згрішили, у 
вигляді сорому, провини, страху, самови-
правдання й відхилення від відповідаль-
ності. Настільки гіркими насправді вияви-
лися солодкі на смак плоди.

Наповнюючи свою голову інфор-
мацією про речі, людей або навіть про 
Бога, ми думаємо, що знаходимо доро-
гоцінне знання, але таке знання нагадує 
збір вершків, у той час як корінці-коре-
неплоди залишаються недосягнутими. 
Ми думаємо, що познайомилися з Богом, 
прочитавши про Нього кілька книг, про-
слухавши купу проповідей і переглянув-
ши незліченну кількість християнських 
фільмів. Однак правда полягає в тому, що 
нам не вдасться пізнати Господа доти, 
доки ми не впустимо Його в усі сфери на-
шого життя. Бог залишиться для нас при-
вабливою теорією, поки ми не зробимо 
Його Господарем нашого серця. 

Багато християн дуже люблять книги, 
у яких описуються дивовижні досвіди чу-
дового зцілення й Божественного керів-
ництва. Такі історії, якими б за обсягом 
вони не були, як правило, прочитуються 
на одному подиху. Однак читання книги й 
життя – різні речі. Навряд чи б хтось нава-
жився пережити жахи онкологічного за-
хворювання, щоб краще зрозуміти Божу 
любов до стражденних. Або захотів би 
пройти пекло концтаборів, щоб дізнатися, 
який близький Господь до приречених на 
смерть. Читати історії про чудеса набагато 
безпечніше, ніж переживати їх на досвіді 
власного життя. Але ж справжнє пізнання 
Бога неможливе поза таким досвідом. Та 
й людей, як співається у відомій пісні Во-
лодимира Висоцького, у горах пізнається 
значно краще, ніж на рівнині. 

Саме тому Біблія закликає нас стати 
головними діючими особами в нашій з 
Богом історії: «Скуштуйте й побачте, який 
добрий Господь» (Псал. 34:9).

«І сказав Бог до Соломона: “За 
те, що оце було на серці твоїм, і 
ти не жадав багатства, маєтків 
та слави, ані душі ворогів своїх, 
а також довгих днів не жадав ти, 
а жадав для себе мудрости та 
знання, щоб судити народ Мій, над 
яким Я настановив тебе царем, то 
дасться тобі мудрість та знання, а 
багатство, і маєтки та славу Я дам 
тобі такі, яких не було між царя­
ми перед тобою, і по тобі не буде 
таких!”» (2 Хронік 1:11, 12).

Справжнє знання

У ті часи, коли президентом Сполучених Штатів 
був Ендрю Джексон, суд засудив до смерті одного 
чоловіка. Президент Джексон запропонував поми-
лувати його, але засуджений відмовився. Тюремна 
влада, міністр юстиції й інші наполегливо перекону-
вали цю людину прийняти помилування. Вони на-
магалися вселити йому думку, що прийняття помилу-
вання врятує йому життя, а якщо він відмовиться, то 
цим погубить себе й образить президента. Засудже-
ний до смерті уперто тримався. Тому міністр юстиції 
звернувся за консультацією до Верховного Суду. Його 
цікавило, чи може законна влада змусити людину 
прийняти помилування. Суд вирішив, що доти, доки 
засуджений не прийняв помилування, воно являє со-
бою не більш ніж надруковану заяву. Якщо він від-
кидав помилування, воно не мало сили (Вільям Мак 
Кэррол «Моя улюблена ілюстрація»).

Спасіння Боже багато в чому подібне до цієї істо-
рії. Незважаючи на те, що Господь Ісус уже викупив 
гріхи всього людства, фактично одержують спасіння 
лише ті, хто приймає Його помилування. Доки ми 
самі не повіримо в Христа як у свого Спасителя, ми 
ніколи не будемо вільні від кари Божої за свої гріхи. 
«Хто вірить у Нього, не буде засуджений; а хто не 
вірить, той уже осуджений, бо не повірив у Ім’я Єди-
нородного Божого Сина» (Івана 3:18).

Спасіння доступне всім. Але щоб пізнати 
і скуштувати блаженство, дароване ним, ми 
повинні прийняти його.

Спасіння можливе, але ми повинні прийняти 
його.

Великий винахідник Чарльз Кеттерінг радив на-
вчитися ставитися до невдач мудро. Він говорив: 
«Зазнавши невдачі, подумайте, чому так трапило-
ся, адже кожна невдача – крок до успіху. Хто боїться 
впасти, не досягне нічого».

Ось три поради, як перетворити невдачу на успіх:

1. Чесно дивіться в обличчя невдачі; ніколи не 
вдавайте, що це успіх.

2. Учіться на помилках; кожний гіркий досвід 
повинен чого навчити.

3. Ніколи не використовуйте поразку як привід, 
щоб більше не намагатися почати знову. Ми 

можемо бути неспроможні повернути загублене, від-
шкодувати нанесений збиток або змінити результат, 
але ми завжди можемо почати все спочатку.

Господь не захищає нас від наслідків наших дій 
саме тому, що ми – Його творіння. Але невдача 
не ставить крапку, тому що постійна присутність у 
нас Духа Святого спонукає нас виконувати волю 
Господню. Він може допустити, що ми зазнаємо 
невдачі, але при цьому Він наставляє нас вважа-
ти поразку черговим щаблем нашого духовного 
зростання. Господь діє на користь нам у будь-яких 
обставинах. І ми повинні використовувати Його 
благовоління для нашого зростання.

Знати, як одержувати користь від невдачі, означає 
мати ключ до успіху, особливо коли ми дозволяємо 
Богові працювати в нас за Його благоволінням.

«А тим, які прийняли Його, дав владу 
стати Божими дітьми, – тим, які вірять 
у Його Ім’я» 

(Івана 1:12).

«Адже то Бог за Своєю доброю волею 
викликає у вас і бажання, і дію» 

(Филип’ян 2:13).

Дар, Який 
потрібно прийняти

.
Мудрі думки

Знати закони – 
означає сприйняти не 
їх слова, а зміст та 
значення

(Юстиніан).

Обмеженість люди-
ни – не найбільше зло: 
накопичене і погано 
засвоєне знання набага-
то гірше

(Платон).

Інтелект є 
здатність координу-
вати знання, хоча його 
часто плутають зі 
знанням, як таким

(Інаят Хан Хідаят).

Потрібно прагнути 
до того, щоб кожний 
бачив та знав більше, 
ніж його батько та дід

(Антон Павлович Чехов).

Невдача – 
ключ до успіху?

Успіх – відображення невдачі!
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Подумаймо 
про Страждальця
Подумаймо 
про Страждальця

Нещодавно я мала нагоду пере-
глянути документальний фільм 
«Всесвіт очима телескопа Хаббл». 
Творці фільму запропонували 

увазі глядача знімки окремих сузір’їв та 
галактик, зроблені за допомогою надпо-
тужного американського телескопа Хаббл. 
Споглядаючи ці фотографії, потрапляєш у 
якийсь нереальний, майже фантастичний 
світ. Які фігури, які фарби, відтінки та по-
єднання кольорів! Сузір’я Троянда, Коралі, 
Чумацький шлях, Стожари, таємничі кільця 
сузір’я Оріон... А коли починаєш розуміти, 
що маленькі крапки і крапельки на знім-
ках – це велетенські зірки та галактики, 
розташовані на таких відстанях, які наш 
людський розум просто не спроможний 
збагнути, тоді просто перехоплює подих! 
І однак це лише те, що зміг побачити об-
межений зір грішної людини, озброєний 
«окулярами» надпотужного телескопа. А 
яке ж це все там, у безмежному космічно-
му просторі? Яким насправді є незбагнен-
ний Божий світ? 

Коли мені запропонували переглянути 
цей півторагодинний фільм і я із захоплен-
ням споглядала прекрасні картини, із мого 
серця кілька разів вихопилося одне і те ж 
запитання: «І Ти це все залишив?! Господи, 
і Ти це все залишив?! Ти залишив цю без-
межну незбагненну красу, ці прекрасні світи, 
створені Твоїми руками, безгрішну, сповне-
ну любові атмосферу Небес, поклоніння ан-
гелів, небесні хори і неперевершену музику? 
На що ж Ти проміняв це все? На щось кра-
ще? Але кращого не існує! На що ж Ти про-
міняв це все? Що отримав натомість? І для 
чого Тобі потрібно було залишати Небеса?»

Ви, напевно, пам’ятаєте ім’я істоти, яка 
зазіхнула на цю красу, бажаючи панувати 
нарівні з Богом. Пам’ятаєте, хто сказав: «Зі-
йду я на небо, повище зір Божих поставлю 
престола свого, і сяду я на горі збору богів, 
на кінцях північних, підіймуся понад гори 
хмар, уподібнюсь Всевишньому!» (Ісаї 14:13, 
14). Так, це сказав Люцифер. Як Творець міг 
відповісти на такі зазіхання? Він, напевно, 
міг би сказати: «А Я підіймуся ще вище! Я 
підіймуся на таку висоту, якої ти, створена 
істото, ніколи не досягнеш!» Напевно, ми з 
вами відповіли б саме так, це по-нашому, 
по-людському. Але чи так відповів Ісус? 
Ні, Він відповів зовсім несподіваним чи-
ном. Замість того, аби піднятися ще вище, 
Він пішов униз. Сходинка за сходинкою 
Він почав спускатися вниз, у прірву, куди 
впало одне з Його створінь, одна піщин-
ка неозорого Всесвіту – планета Земля. 
Що спонукало Його до цього? Любов! 
Безмежна любов до нас. 

Давайте ж разом з вами простежимо 
цей шлях нашого Господа вниз, проаналі-
зуємо ці сходинки, якими Йому довелося 
спускатися в прірву нашого світу. 

Отже, перша сходинка. В одній книзі 
читаємо: «Для Сина Божого було б вели-
чезним приниженням прийняти людське 
єство навіть тоді, коли ще безгрішний Адам 
жив у Едемі. Але Ісус прийняв його в той 
час, коли людський рід був ослаблений 
чотирма тисячами років гріховного полону. 
Як і кожна дитина Адама, Він відчув на собі 
результат дії великого закону спадковості». 
Отже, Ісус прийняв на Себе не безгрішну 
природу ангела, не безгрішну природу 
Адама, а людську природу, ослаблену чо-
тирма тисячами років гріха, щоб у такому 
тілі боротися і перемагати.

Наступна сходинка. Будь-який най-
багатший царський палац вважав би для 
себе за честь прийняти у своїх палатах 
новонародженого Спасителя світу. А де ж 
Він народився? У стаєнці, серед безмовної 
худоби. Як співається в одній колядці, «в 
яслах сповитий, поміж бидляти, спочив на 
сіні Бог необ’ятний».

Ми захоплюємося жертвою Спасите-
ля, Котрий проміняв небесний престол на 

ясла; спілкування ангелів, які поклонялися 
Йому, на худобу в стійлі. 

Далі шлях Христа пролягав через 
насмішки і глузування ровесників у ди-
тинстві, протистояння старших братів у сім’ї 
Йосипа та юдейських учителів у синагозі, 
важка праця в столярній майстерні, спіл-
кування з порочними жителями Назарета. 
Потім Він розпочав Своє публічне служіння 
і відразу ж пережив пустелю спокушення, 
де 40 днів постився, аби підготуватися до 
важкого шляху служіння людям. Усе життя 
Ісуса було життям приниження, важкої пра-
ці, боротьби і протистояння.

А наприкінці життя Він зійшов на ще 
одну сходинку приниження. Пам’ятаєте 
знамениті слова з 13-го розділу Євангелія 
від Івана: «Перед святом Пасхи, Ісус, знаю-
чи, що настала Його година...», що Він зро-
бив? Творець як слуга обмив запорошені 
ноги Своїм творінням – учням – і зокрема 
ноги свого зрадника Юди! 

Господи, може, вже досить? Може, вже 
достатньо цих принижень і страждань? 
Може, вже час повернутися назад, до тієї 
краси, яку Ти залишив? 

Але ні, найважливіші і найважчі кроки 
чекали нашого Господа ще попереду! Це 
була Гефсиманія та Голгофа! Дуже 
яскраво і надзвичайно глибоко змальовує 
ці останні дні, останні кроки Христа на Зем-
лі християнська письменниця Еллен Уайт. 
Що відбулося в Гефсиманії?

«Тепер Йому здавалося, що Він був 
позбавлений світла підбадьорливої Боже-
ственної присутності. Зарахований до зло-
чинців, Він повинен був нести вину всього 
людського роду. На Того, Хто не знав гріха, 
мали бути покладені всі наші беззаконня». 

І ось кульмінація цієї боротьби: «Він 
витерпів те, чого не змогла б витримати 
жодна людина, бо зазнав смертельних 
страждань за кожну людину». Тут ми чуємо 
алюзію, тобто непряме посилання автора 
на текст Євр. 2:10: «А бачимо Ісуса... щоб за 
Божою благодаттю зазнати за всіх смерть».

А чи знаємо ми, як це – помирати, що 
таке муки смерті, коли кожна клітинка ор-
ганізму хапається за життя, опираючись 
смерті? Ми можемо тільки теоретизувати на 
цю тему, бо ніхто з нас не зазнавав цього, 
адже ми всі з вами живі! А Спаситель за-
знав смерті за кожну людську істоту, за всіх 
людей! Ми ніколи, ніколи, навіть у Царстві 
Божому не зможемо збагнути цього, бо це 
були муки Бога. І ще раз хочеться вигукнути: 
«Яка любов!»

Далі Він зазнав знущань з боку не-
честивого натовпу і так званих праведних 
керівників нації. 

Останній крок у Своєму прини-
женні Господь здійснив на Голгофі.

Про це у своєму пророчому псалмі 
пише Давид: «Боже мій, Боже мій, – нащо 
мене Ти покинув? А я – черв’як, а не чоло-
вік, посміховище людське й погорда в на-
роді. Всі, хто бачить мене, – насміхаються 
з мене, розкривають роти й головою хита-
ють!.. Багато биків оточили мене, башанські 
бугаї обступили мене, на мене розкрили 
вони свої пащі, як лев, що шматує й ричить. 
Я розлитий, немов та вода, і всі кості мої 
поділились... Бо пси оточили мене, обліг 
мене натовп злочинців, прокололи вони 
мої руки та ноги мої...» (Псал. 22).

Він помер заради нас. Любов до Отця 
і до нас тримала нашого Господа на хрес-
ті і давала Йому силу витримати все, бо 
Він знав, що без Нього ми приречені на 
загибель. І що неймовірно: Ісус був гото-
вий пройти ці всі муки, навіть якби з усіх 
мільярдів жителів Землі покаялася лише 
одна людина. 

Отже, дорогі друзі, ми простежили ті 
кроки, той шлях, яким пройшов наш Гос-
подь від чудесної небесної слави до само-
го дна прірви гріха. Звичайно, у невеликій 

статті неможливо викласти всі подробиці 
цього шляху. Тому ми покликані з вами що-
дня роздумувати про Його подвиг. І тому 
апостол Павло закликає нас: «Подумайте ж 
про Того, Хто від грішників перетерпів таку 
наругу над Собою».

Чому нам необхідно думати про 
це? Існує кілька причин:

1. У поданих нижче словах апос-
тол відповідає: «Щоб ви не зне-

моглися та не ослабли вашими душами». 
Коли ми споглядаємо страждання нашого 
Господа, тоді наші проблеми, горе, пере-
живання видаються нам такими мізерними, 
такими легкими і незначними. 

2. Тоді починаємо розуміти, наскіль-
ки ми дорогі для Бога, як Він ви-

соко цінує нас, адже заплатив за нас таку 
неймовірну ціну. У нашому серці у відпо-
відь пробуджується любов до Бога та всіх 
Його створінь. І саме цього прагне від нас 
Господь. 

3. Крім того, споглядаючи, ми змі-
нюємося на образ і подобу Хрис-

та. Наші характери стають подібними до 
характеру Господа.

12 жовтня 2010 року весь світ, затаму-
вавши подих, спостерігав за тим, як смілива 
рятувальна операція досягла своєї кульмі-
нації. За 69 днів до цього 33 гірники опи-
нилися в пастці під землею на глибині 700 
метрів через обвал породи в чилійській 
золото-мідяній шахті, де вони працювали. 
Кілька тижнів члени команди рятувальників 
бурили нову свердловину якнайближче до 
замурованих шахтарів та підготували ряту-
вальну капсулу завширшки 68 сантиметрів. 
Нарешті свердловина досягла місця, де пе-
ребували потерпілі. Чи спрацює цей план? 

Історія спасіння чилійських шахтарів 
прикувала до себе увагу людей у всьому 
світі. Знімальні групи з понад 200 країн, 
включаючи Північну Корею, зібралися 
на місці події. Президент Чилі Себастьян 
Пін’єра очікував, щоб особисто привітати 
врятованих, коли вони з’являться зі свого 
задушливого страшного підземелля. 

Відразу після півночі чекання перетво-
рилося на радість, коли рятувальна капсу-
ла винесла на поверхню перших шахтарів. 
Спалахнуло світло, оркестр виконав чилій-
ський національний гімн, урятовані відра-
зу ж потрапили в обійми, полилися сльо-
зи радості. Протягом наступних 21 години 
все більше і більше чоловіків піднімалося 
на поверхню, доки всі 33 були повернуті 
своїм родинам і друзям. 

Це був прекрасний момент, короткий 
перепочинок у потоці поганих новин, які за-
звичай транслюють засоби масової інфор-
мації. Однак ця подія тьмяніє в порівнянні 
з тією подією, яка змусила все Небо зата-
мувати подих. Багато років тому на волоску 
висіла доля не 33 осіб, а цілого світу. Ми теж 
опинилися в пастці, приречені на смерть в 
огидній прірві гріха, позбавлені будь-якої 
можливості уникнути загибелі й отримати 
надію. Однак Син Божий, проклавши Свій 
шлях через тверду скельну породу розпачу, 
почав сміливу рятувальну операцію. Коли 
Його місія досягла апогею і Він переживав 
агонію Гефсиманії та ганьбу Голгофи, Усесвіт 
дивився на це із приголомшенням. 

Так, Він переміг, і плодами Його пере-
моги є ми з вами, дорогі друзі, та мільярди 
спасенних Ним людей. Тому «на подвиг 
душі Своєї Він буде дивитися із задоволен-
ням, бо через пізнання Його Він виправдає 
багатьох і гріхи їхні на Собі понесе». Нехай 
же допоможе нам Господь завжди зберіга-
ти свіжими у своїй пам’яті картини Голгофи, 
щоб разом із Давидом ми могли сказати: 
«Уявляю я Господа перед собою постійно, 
бо Він по правиці моїй, – і я не захитаюсь!». 
І будемо частіше піднімати наш погляд до 
неба, до тих прекрасних сузір’їв, створених 
нашим Господом, та запитувати: «І задля 
мене Ти це все залишив, Господи?» 

«Він [Ісус Христос], маючи 
Божу природу, не вважав пося-
ганням бути рівним Богові, але 
понизив Самого Себе, прийнявши 
образ раба, постав у подобі лю-
дини, і з вигляду був як людина; 
Він упокорив Себе, був слухня-
ним аж до смерті, і до смерті 
хресної» 

(Филп. 2:5-8).

 «Подумайте ж про Того, Хто 
від грішників перетерпів таку 
наругу над Собою, щоб ви не зне-
моглися та не ослабли вашими 
душами» 

(Євр. 12:3).

Лариса Качмар
Розповідь про чек на 100 доларів

Відмітною рисою справжнього християнина є 
його прагнення до прославляння Бога й подя-
ки Йому. Якщо у вас ще не виробилася звич-

ки завжди згадувати події і те, що відбулося у вашому 
житті, щоб прославляти за це Бога, то чи не найкращий 
час почати робити це саме зараз? Озирніться на своє 
минуле життя й попросіть Божого Духа допомогти вам 
згадати, як Він вів вас по життю.

Недавно, прогулюючись вечірнім парком, ми згада-
ли про один випадок, що відбувся в 1943 році, у пер-
ший рік нашого служіння. Ми працювали в Клівленді 
(штат Огайо) на євангельській кампанії, яка охопила 
все місто, під керівництвом Р. Аллана Андерсона, од-
ного з найталановитіших проповідників-євангелістів. 
Коли збори закінчилися, нам доручили відвезти устат-
кування, яке використовувалося на кампанії, назад у 
місто Вашингтон. По дорозі додому ми зупинилися на 
ніч у маленькому готелі «Західна Вірджинія». На той час 
не минуло й року з дня нашого весілля. Ми були бідні, 
як відома церковна миша. Тому позичили в Маріїної 
матері 100 доларів, щоб купити меблі. До речі, увесь 
борг ми повернули. У той час 100 доларів для пари, 
котра одержувала зарплату 28 доларів на тиждень, 
відповідала сьогоднішнім декільком тисячам доларів. 
Марія акуратно заховала чек під подушку й відразу за-
була про нього; вона не згадала про нього й наступно-
го ранку, коли ми виїжджали з готелю.

І тільки, коли ми проїхали 50 миль, вона згадала про 
чек. Думка про те, що покоївка, прибираючи кімнату, 
забрала чек, опанувала нами. Загубити 100 доларів 
було б для нас колосальною втратою. Перше, що ми 
зробили, – схилили голови й помолилися: «Господи, 
ми належимо Тобі, й ці гроші – також. Це Твоя влас-
ність, але, будь ласка, збережи їх у безпеці для нас!» 
Ми повернулися до готелю і знайшли чек, який все ще 
лежав у затишному місці.

Такі досвіди спонукають нас дякувати Богові за 
Його доброту. У житті зустрічаються й гіркі хвилини, 
але якщо ми будемо пам’ятати про хороші моменти 
в нашому житті, вони покриють усі неприємності. Ми 
славили Господа всю дорогу, повертаючись додому.

Зробіть паперовий Евен-Єзер, прославляючи Бога 
в письмовій формі за якийсь досвід, у якому отримали 
відповідь на свої молитви.

«Ходіть, заспіваймо Господеві, покликуймо 
радісно скелі спасіння нашого, хвалою облич-
чя Його випереджуймо, співаймо для Нього 
пісні, бо Господь – Бог великий, і великий Він 
Цар над богами всіма» 

(Псал. 95:1-3).
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Найраніша розповідь про 
християнську Пасху містить-
ся в апокрифічному Посланні 
апостолів (150 р. н.е.), де в 15-
му розділі записане звернення 

воскреслого Христа до апостолів: «І ви тому 
святкуйте спогад про мою смерть; а …коли 
ви будете святкувати Пасху, то він (один із 
в’язнів-апостолів) вийде й прийде до вас». 
Також Meлит, єпископ Сардиський в «Про-
повіді про Пасху» (165 р. н.е.) пояснює, як 
Пасха Старого Завіту знайшла своє здій-
снення в Христі. Як бачимо, християни 
вже не приносили в жертву агнця, тому 
що їхній пасхальний Агнець був уже за-
колений. Вони згадували не просте звіль-
нення з Єгипту, а звільнення від рабства 
гріха. Читалося оповідання про вихід, але 
йому надавалося нове значення. «Бо ве-
дений був як агнець і заколений, як вівця, 
Він [Ісус] викупив нас від рабства диявола, 
як від рук фараона й закарбував… Своєю 
кров’ю… Це Він звільнив нас із рабства до 
волі… Він – справжня Пасха». Виходячи з 
цього, перші християни звершували Пас-
ху на згадку про смерть Ісуса, вони читали 
пасхальну історію з Виходу, відносячи її до 
страждання й смерті Ісуса, проводили час 
у молитвах, співі й проповіді й після закін-
чення звершували Вечерю Господню.

Ця пасхальна проповідь показує, що 
первинно християнська Пасха фокусу-
валася на стражданні й смерті Ісуса, а не 
на Його воскресінні. Святкування в не-
ділю Пасхи як свята воскресіння, скрізь 
поширене сьогодні, свідчить про втрату 
первинного змісту апостольської Пасхи. 
Страждання й смерть Ісуса – головна тема 
в цьому повчанні, і Мелит дає таке визна-
чення терміну «Пасха»: «Що є Пасхою? 
Насправді її назва – Пасха [pascha] – запо-
зичена від “страждати” [paschein]». 

Започаткування свята Пасхи як свята 
воскресіння Христа, ймовірно, відбулося 
ще за днів римського імператора Адріана, 
що придушив повстання Баркохби (132-
135 рр.). У цей час Адріан видав репре-
сивний закон, що забороняє юдаїзм і єв-
рейські свята. Церковний історик Євсевій 
Кесарійський повідомляє, що внаслідок 

Адріанового едикту на зміну християн-
ським єпископам-євреям прийшли вихідці 
з язичників: «Тепер Церква складалася з 
язичників, і ця зміна припускає, що в той 
час існувала чітка відмінність між христия-
нами-євреями й християнами з язичників. 
Очевидно, ця відмінність не обмежувалася 
лише національним фактором, а й вклю-
чала нову теологічну спрямованість, осо-
бливо стосовно характерних єврейських 
свят, як Пасха». 

Історик Епіпланіус (315-403 рр.) також 
свідчить про те, що в 135 р. після Р. Х. було 
відсторонено від влади п’ятнадцятеро єв-
реїв-християнських єпископів, керівників 
Церкви, і відзначає, що «полеміка (про 
Пасху) виникла після масового від’їзду 
єпископів з обрізаних [135 р.] і тривала 
до нашого часу». Той факт, що пасхальна 
полеміка виникла, коли імператор Адріан 
прийняв нові репресивні заходи проти 
єврейської релігійної практики, припускає, 
що такі заходи вплинули на нову церков-
ну структуру в язичників і сприяли пере-
несенню змісту Пасхи як страждання на 
пасхальну неділю, для того щоб показати 
відокремленість й відмінність євреїв, що 
сповідують юдаїзм, і євреїв-християн. Вар-
то відзначити, що ті ж самі фактори впли-
нули на відмову Церкви від суботи й при-
йняття нею неділі.

Доти, поки євреї-християни мали вплив, 
біблійна Пасха зберігалася Церквою. Але 
репресії римських імператорів проти єв-
реїв через їхню боротьбу за незалежність 
спонукали християн-єпископів з язичників 
дистанціювати себе від єврейського на-
роду, оскільки християн здебільшого роз-
глядали як одну з єврейських сект. Вони 
хотіли відокремити себе від єврейської 
традиції з метою уникнути гонінь і утвер-
дити своє єпископство. Цікаво, що біль-
шість літератури, спрямованої проти єв-
реїв, було написано релігійними лідерами 
того часу, які зганьбили євреїв як народ і 
позбавили їхні релігійні вірування всілякої 
духовної цінності. 

У цьому їх підтримував сам «глава» 
християнської церкви імператор Костян-
тин. У листі до Нікейського собору (325 р.) 

він писав: «Усім слід об’єднатися в бажан-
ні знайти будь-яку обґрунтовану причину 
для того, щоб уникати брати будь-який 
приклад з поведінки євреїв». Тому христи-
яни з язичників, одержавши контроль над 
церквою, стали на перший план висувати 
святкування Пасхи не як спогаду смер-
ті Спасителя, а як день Його воскресіння. 
Унаслідок цього біблійні пасхальні теми 
були поступово замінені на язичеські сим-
воли й міфи, які тепер стали невід’ємною 
частиною пасхального святкування. Двома 
головними втратами Церкви в результа-
ті антиєврейської кампанії були Субота й 
Пасха. Субота була змінена на неділю, а 
Пасха – на пасхальну неділю.

Рання Церква залишалася вірною вчен-
ню Святого Письма щодо значення свята 
Пасхи й дотримувалася його як річниці 
страждань і смерті Ісуса. Приклад ранньої 
Церкви служить підставою для осмислен-
ня того, як нам слід дотримуватися Пасхи 
сьогодні. Отже, перша християнська Пасха, 
як ми бачимо, випливала багато в чому з 
єврейської Пасхи. Обидві святкували траге-
дію спасіння, хоча фокусом християнської 
Пасхи було не звільнення народу Божого з 
Єгипту, як це було в юдаїзмі, а звільнення 
від рабства гріха через жертву істинного 
пасхального Агнця – Ісуса Христа. 

Спаситель, святкуючи Свою останню 
пасхальну трапезу, навчав так: «Коли ж 
вони їли, Ісус, узявши хліб і поблагосло-
вивши, переломив, дав учням і сказав: 
Прийміть, їжте, це – тіло Моє. Потім узяв 
чашу і, віддавши подяку, подав їм і сказав: 
Пийте з неї всі, бо це кров Моя Нового За-
віту, що за багатьох проливається за від-
пущення гріхів. Та кажу вам, що віднині не 
питиму з цього плоду виноградного аж до 
того дня, коли питиму його новим з вами в 
Царстві Мого Отця» (Матф. 26:26-29). 

Жертва Христа не вичерпала типо-
логічного призначення Пасхи, тому що 
Сам Ісус сказав, що остаточне виконан-
ня Пасхи здійсниться під час заключного 
встановлення Царства Божого (див. Луки 
22:16). Коли Він знову прийде, ми відзна-
чимо з Ним це свято Пам’яті. Який це буде 
чудовий день!

У Новому Завіті ми не знайдемо детального опису 
дотримання апостольською церквою свята Пасхи, 
крім того, що вона ідентифікувалася з Вечерею 
Господньою. Але документи II сторіччя відкривають 
нам значення й спосіб дотримання християнської 
Пасхи в перші сторіччя. 

1. Чути Слово через проповідь. Ми 
не можемо самі собі проповід-

увати, нам необхідно чути Слово Боже. 
Віра приходить від слухання. І найголовні-
ше – це не те, що сприймають наші вуха, а 
що потрапляє саме в серце. Це і є той хліб 
духовний, про який ми молимося: «Хліб 
нашого насущного дай нам сьогодні».

2. Поклонятися в дусі й істині. Про-
славляння й поклоніння в єдності 

з іншими людьми приносять упевненість у 
реальній присутності Бога в нашому житті. 
Це те місце, де ми можемо доторкнутися 
до Нього. Він живе серед славослів’їв.

3. Молитися в згоді. «Коли двоє з вас 
на землі погодяться просити…» 

(Матв. 18:19). Коли в нас є потреба, молит-
ва значно ефективніша, якщо ми молимо-
ся разом! Молитва Церкви має величезну 
силу. Наша проблема стає потребою бага-
тьох. Не дивно, що Бог звертає на це увагу.

4. Приймати служіння Духа Святого. 
Бог прагне служити нам не лише 

через Слово, а й через дари Духа Свято-
го: пророче слово, слово знання, слово 
мудрості, зцілення, звільнення. Усе це Гос-
подь проявляє через служіння Церкви.

5. Спілкування з іншими віруючими. 
У спілкуванні ми одержуємо ра-

дість від дружби, саме друзі підносять за-
ступницькі молитви за нас, саме з другом 
ми можемо розділити переживання, ви-
знання своїх помилок і молитву про про-
щення гріхів. 

6. Служити людям талантами й да-
рами від Господа. Кожний із нас 

має таланти й дари від Бога. Церква – це 
те місце, де наша праця й участь будуть 
потрібними. Служачи людям, ми служи-
мо Богові. «Те, що зробили одному з Моїх 
найменших братів, ви зробили Мені» 
(Матв. 25:40).

7. Й останнє. Усе це важливо, оскіль-
ки ми усвідомлюємо реальність 

слів Ісуса: «Бо де двоє або троє зберуться 
в Ім’я Моє, там і Я серед них» (Матф. 18:20).

Ми приходимо не на зустріч із людь-
ми. У церкві ми реально зустрічаємося 
з Богом!

Навіщо 
ходити в 
церкву?

Що таке віра?  Адже як тіло без духа мертве, 
так і віра без діл – мертва 

(Якова 2:26).
 Тому віра – від слухання, а слухан-

ня – черезСлово Христа. (Римл. 10:17). 
 Благословенний Бог і Отець Господа 

нашого Ісуса Христа, Який зі свого 
великого милосердя  через воскресіння 
з мертвих  Ісуса Христа відродив нас до 
живої надії, до нетлінної,  непорочної 

і нев’янучої спадщини, що збережена 
на небі для вас, – що силою Божою 
зберігається через віру для спасіння, яке 
готове з’явитися в останній час. З того 
радійте, навіть якщо тепер ви маєте 
бути трохи засмучені всілякими випро-
буваннями, щоб випробування вашої 
віри, – набагато ціннішої за золото, 
яке гине, хоч і випробовується у вогні, – 
виявилося для похвали, слави і честі при 
з’явленні Ісуса Христа (1 Петра 1:3-7).

Святкування Пасхи 
в ранньохристиянській Церкві

Віталій Нероба
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Орел чи тетерук?

Стежками життя

«Наші діти»
Ішли роки. Лілія вийшла заміж. Одне за 

одним стали з’являтися свої діти: чотири 
дівчинки й хлопчик. І коли родина почала 
будувати великий будинок у селищі Високий 
Харківської області, Лілія серйозно задума-
лася про втілення своєї дитячої мрії. Чоловік 
Володимир спочатку не говорив ні «за» ні 
«проти» з приводу ідеї дружини. Але потім 
сам пішов у службу в справах дітей. Так, у 
2008 р. Володимир і Лілія Ольховські ство-
рили дитячий будинок сімейного типу. 

– У нас із чоловіком було велике бажання 
взяти для рідного сина кілька друзів-хлоп-
чиків, – згадує Лілія. – Адже він був тоді один 
серед чотирьох дівчисьок. Коли ж зверну-
лися в службу в справах дітей, виявилося, 
що ми маємо право взяти або лише одну 
дитину, або п’ятьох (прийомною родиною 
вважається та, у якій від 1 до 4 дітей. Якщо 
є своїх п’ятеро дітей, як у випадку з Ольхов-
ськими, дозволено прийняти на виховання 
одну дитину. У дитячому будинку сімейного 
типу може бути від 5 до 10 дітей. – авт.). Ми 
зупинилися на другому варіанті й стали мо-
литися, щоб Бог усе вирішив.

Подружня пара пройшла спеціальні 
підготовчі курси й очікувала, що відразу ж 
після цього зможе прийняти дітей, однак 
це трапилося лише через чотири місяці – 
їм дозволили взяти десятилітню Вероніку 
(маленьких дітей у дитячі будинки сімейно-
го типу не передають). Ольховські не пла-
нували брати дівчинку – у них і своїх дівчат 
багато. Але, поспілкувавшись із Веронікою 
близько двох місяців, вони зрозуміли, що 
вона хороша, спокійна дитина, і Божа воля в 
тому, щоб ця дівчинка стала їхньою дочкою. 
Потім подружжю вже почали пропонувати 
на виховання й хлопчиків. І ось пам’ятного 
25 квітня 2008 р. у будинок Володимира й 
Лілії приїхали Вероніка, Дмитрик з Валерою 
й Альоша. Тепер щороку 25 квітня Ольхов-
ські святкують народження їхньої оновленої 
родини. Трохи пізніше до них приєднався 
шестирічний Льоня. Відтепер усіх десятьох 
дітей – і своїх, і прийомних – Ольховські ста-
ли називати «наші діти».

Що таке любов?
…Дмитрик і Валера – рідні брати. Їхньо-

го батька й матір позбавили батьківських 
прав. Те, що вони потрапили до одного ди-
тячого будинку, – швидше виняток із пра-
вил. Найчастіше хлопців розподіляють у 
дитбудинки за віковим принципом, і так ді-
тки з однієї родини потрапляють до різних 
установ, згодом втрачаючи один з одним 
духовний зв’язок. І це один із найбільших 
мінусів системи державних дитячих будин-
ків (до речі, саме в дитячих будинках сімей-
ного типу, навпаки, під одним дахом часто 
опиняються брати й сестри). 

У тому дитячому будинку хлопчиків май-
же ніхто не відвідував. По одному разу при-
їжджали старша сестра й бабуся. Оскільки 
батьки їх не відвідували, то, за законом, 
вони цілком могли стати прийомними ді-
тьми. Та й самі вони з радістю погодилися 
бути частиною родини Ольховських. 

Одного разу Дмитрик і Валера разом з 
новими батьками проїжджали на маши-
ні неподалік від того селища, де жили їхні 
мама й тато. Хлопчики захотіли побачити 
маму. Вона була дуже п’яна й агресивна. 
Молодший Валера сховався за Володимира 
й злякано сказав йому: «Ой, тату, я її бою-
ся. Вона страшна і зла. Я не хочу тут бути! 

Пішли звідси!» І побіг до машини. Дмитрик 
же залишився стояти, опустивши голову. Біо-
логічна мама запитала хлопчика: «Дмитрику, 
хто це?» Він промовчав. Тоді відповіла Лілія: 
«Прийомні батьки». Почувши це, п’яна жінка 
почала лаяти сина: навіщо він пішов до них? 
Вона закурила, пустивши дим на дитину й 
прийомних батьків. Гості залишили її житло. 
(Цим літом, відпочиваючи з Ольховськими в 
Криму, Дмитрик і Валера зустріли хлопчика, 
з яким вони колись дружили у своєму рідно-
му селі. Від нього вони довідалися, що їхніх 
тата й мами вже немає серед живих). 

По дорозі Ольховські з дітьми заїхали до 
мами Вероніки (дівчинка з того ж селища, 
що й Дмитрик з Валерою). На диво, її мама 
виявилася тверезою. Вона обійняла дочку. 
А далі відбувся такий діалог:

– Ти приїхала назовсім?
– Ні.
– Тобі там добре?
– Так, добре.
– Тебе там годують?
– Так.
– Ну то й добре, що тобі там добре, – бай-

дуже сказала мама Вероніки. Так і закінчила-
ся розмова...

Неправильна сімейна модель, яка існу-
вала в колишніх родинах таких діток, або 
взагалі її відсутність у дитячих будинках – 
усе це надкладає свій відбиток. За словами 
Лілії, у дитячих будинках стежать лише за 
тим, щоб діти нічим не хворіли й були на-
годовані. А чи курять вони, чи лаються, чи 
ведуть статеве життя – цим мало хто опіку-
ється. Їхні прийомні діти принесли в сім’ю 
багато лайок, значення яких вони навіть не 
знали. І, на диво Ольховських, вони пере-
кручено розуміли значення нормальних 
слів, таких як, наприклад, «любов».

– Коли я почала розповідати дітям про 
те, що вони повинні любити один одного, – 
згадує прийомна мама, – Валера закричав: 
«Ой, тільки не це! Я любити – ні!» Йому 
було смішно. Семирічна дитина вважала, 
що любов – це постіль. А коли я йому гово-
рила, що люблю його й що люди повинні 
любити один одного, він у відповідь лише 
сором’язливо сміявся. Зараз Валера вже 
розуміє це слово. 

– Однак ще до приходу в дитячий бу-
динок, живучи у своїх рідних родинах, діти 
пережили стільки, скільки не кожний до-
рослий переніс за своє життя. Вони бачи-
ли таке, про що навіть соромно говорити, 
ремствує Володимир. 

– Коли до нас прийшла Вероніка, – роз-
повідає Лілія Ольховська, – вона кричала: 
«Усі чоловіки погані, вони – звірі! І я ніколи 
у своєму житті не вийду заміж!» У дівчинки 
було таке уявлення, що чоловіки – найгірші 
люди на світі. Я їй говорю: «Невже наш тато 
такий поганий?» Вона: «Ну, крім нашого 
тата. Якби я й виходила заміж, то тільки за 
нашого тата». Рідний батько Вероніки пив, 
постійно бив маму й бив дочку, тягав за во-
лосся по хаті. Та й мама Вероніки теж пила. 

Спочатку діти взагалі боялися розпо-
відати новим батькам про своє попереднє 
життя, зате охоче ділилися цим зі своїми 
новими сестрами й братами, з якими швид-
ко подружилися. З часом вони потроху по-
чали розповідати про жахи свого життя 
Володимиру й Лілії. Багато поганого розпо-
відали про своїх батьків.

А от Льоня, якого Ольховські взяли в 
шестирічному віці, взагалі ріс без мами з 
самого народження – вона від нього відмо-
вилася. Хлопчик дуже відставав у розвитку: 
кольори плутав, дуже погано запам’ятовував 
навіть прості мультфільми й казки. Проте за-

раз, живучи в Ольховських, він так розвинув 
свою пам’ять, що може безпомилково назва-
ти марку автомобіля, який щойно проїхав.

Сила віри
З власним транспортом в Ольховських 

була проблема. Лише уявіть: десятеро дітей 
і двоє дорослих умудрялися поміститися в 
«Таврії»! І так родина їздила цілих два роки. 
Звичайно ж, ДАІ зупиняла їх, і не раз. Держав-
ні структури спочатку годували Ольховських 
обіцянками, що до якихось свят подарують 
їм автомобіль. Але потім стали говорити, що 
«часи змінилися», «криза в країні». Лілія й Во-
лодимир не здавалися. Разом з дітьми вони 
молилися, щоб Бог дав їм машину. І Господь 
відповів. Один чоловік із церкви подарував 
родині… мікроавтобус. Тепер досвід Божого 
втручання в цю ситуацію Ольховські розпо-
відають невіруючим батькам з інших дитячих 
будинків сімейного типу, які відчувають гостру 
потребу в автомобілі. 

Сила віри в Божу допомогу допома-
гає Володимиру й Лілії облаштовувати 
свій немаленький будинок. Якщо в тому 
пам’ятному 2008 р. були готові лише кімна-
ти для дітей (самі ж батьки, можна сказати, 
спали на будматеріалах), то зараз дивуєшся 
з того затишку, порядку, чистоти, які панують 
в усьому будинку (і це при тому, що там живе 
12 людей!). 

Але крім фінансових і комунальних пи-
тань, Ольховські довіряють Богові найваж-
ливіше – виховання дітей. Лілія й Володимир 
з перших же днів почали розповідати своїм 
новим дітям, хто такий Бог, що Йому подо-
бається, а що – ні. Вони пояснили, що по-
гане слово – це гріх, і що в їхньому будинку 
таких слів не говорять. 

– На щастя, ці дітки сприйняли Слово 
Боже, молитву як належне, – говорить Лі-
лія. – Можливо, тому що вони бачили, як 
наші рідні діти моляться. Зовні вони стара-
ються, хоча наскільки глибоко повірили – 
важко сказати. У школі в них, буває, «про-
скакують» негарні слова. Пам’ятаю, одного 
разу Дмитрик прийшов зі школи сумний і 
говорить:

– Мамо, я сьогодні друга обізвав дуже 
поганими словами. Але ж я віруючий!

– Дмитрику, я вражена, що ти зізнався в 
цьому вчинку. Ти розумієш, що зробив гріх?

– Так, розумію.
Ми з ним помолилися.
Радіючи росту віри дітей, подружжя 

все-таки побоювалося, що, потрапивши 
під чийсь поганий вплив, вони можуть не 
встояти у своїх християнських принципах. 
Їм потрібно ще утвердитися у вірі, чимало 
навчитися. Правда, цим дітям є з чим по-
рівнювати: досвідчені не за роками, вони 
вже знають, як існують люди без Бога, а як 
живуть із Господом. 

Ще один важливий принцип, якого до-
тримуються Ольховські, – це свобода ви-
бору. Так само, як Бог надає право виби-
рати, іти по життю з Ним або без Нього, 
так і Володимир з Лілією сказали прийом-
ним дітям: «Ви живете в нашому будинку, 
доки ведете нормальний спосіб життя. 
Якщо вас щось не влаштовує, завжди є 
можливість піти».

– Ми дуже намагаємося, щоб ці діти були 
віруючими, – одностайно говорить по-
дружжя. – Для нас це – найголовніше. Ми 
взяли їх для того, щоб вони пізнали Бога й 
не загинули, а жили вічно. Але з нашого 
боку дитячий будинок сімейного типу – зо-
всім не подвиг.

Дитбудинок, у якому зігріваються серця

Лілія росла у віруючій багато­
дітній родині. Дівчинка постійно 
відчувала тепло сімейного вогнища 
й батьківську любов. І тому, коли їй 
до рук потрапили книги про важке 
життя дітей-сиріт, Лілія була просто 
вражена. Дівчинка настільки пере­
йнялася проблемами знедолених 
дітей, що відтепер її мрією стало до­
помагати таким хлопцям і дівчатам. 

Галина НАЙДА

Одна была дорога пред Христом

Одна была дорога пред Христом –
К распятию, под свист бича из кожи.
Как много раз пройдут по ней потом
Паломники и иноверцы тоже...

Тогда Он шел, под тяжестью согнут,
Не омрачая путь сомненья тенью,
Он точно знал: сегодня с Ним распнут
Разбойника, готового к спасенью.

Предвидел Он пронзающую боль,
Предчувствовал отверженность народом,
Но твердо верил в Отчую любовь
И радость воскресения из гроба.

Зачем же шел дорогою скорбей
Тот, Кто проехать мог на колеснице,
Ведь был Он драгоценней всех людей –
Единородный Сын в Отца деснице?!

Он видел, что столетия пройдут
И буду я кричать под крестной сенью:
«Господь, Ты слышишь, я сегодня тут,
Как тот разбойник, что готов к спасенью!»

		   А. Юфик 

Каждому ребенку нужен Бог и семья

У книзі «Живучи 
на межі прірви» 
Чарльз Свіндолл 

розповідає історію про 
орля, яке маленьким пта-
шеням потрапило у зграю 
степових тетеруків і вирос-
ло серед них. Орля нічого не знало про своє по-
ходження й було переконане, що воно – такий 
же степовий тетерук, як і інші птахи з його зграї. 
Одного разу воно побачило, як високо в небі 
ширяв орел, і захоплено запитало в одного з 
названих братів:

– Що це за прекрасний і величний птах?
– Це орел, цар птахів! Але ти навіть не думай! 

Ти ніколи не будеш схожий на нього!
Орля дослухалось до поради авторитетного 

птаха й прожило залишок свого життя, так жод-
ного разу й не розправивши своїх крил. І помер 
цей птах з вірою в те, що він – степовий тетерук 
(Charles Swindoll «Living on the Ragged Edge»).

Таке може трапитися й з нами, якщо ми зроби-
мо неправильний вибір. Поганий вибір обмежує 
наші можливості. Мабуть, це стане зрозуміло не 
відразу, але настане час, коли ми дізнаємося, що 
зробити щось значне ми не змогли саме тому, що 
помилились у виборі, наприклад, професії, релігії, 
дружини.

Навчаючись приймати мудрі рішення, ми по-
троху починаємо розправляти крила, доки не до-
сягнемо того потенціалу, який заклав у нас Бог. 
Чи готові ви підвести очі до небес? Чи дозволяєте 
ви собі мріяти про висоту? Чи, може, ви через 
страх перед поразкою дивитеся тільки вниз і ко-
паєтеся в землі, немов народилися тетеруком, а 
не орлом?

Ф
от

о 
ав

т
ор

а



10 ВІЧНИЙ СКАРБ №4  Квітень  2012 Ваше здоров’я

Читаючи Новий Завіт, можна 
помітити, що Ісус Христос ні-
коли не поспішав, не запізню-

вався, не скаржився, що в Нього немає 
часу. Як і Бог-Отець, Бог-Син все робив 
і робить своєчасно, але без поспіху. У 
Новому Заповіті є точний вираз, який 
використовується переважно в бого-
словській літературі, – «повнота часу», 
або «сповнення, виповнення часу». 
Цей вираз має і біологічний еквівалент, 
як ми побачимо далі.

«Як настало ж виповнення часу, 
Бог послав Свого Сина, що родився від 
жони, та став під Законом, щоб ви-
купити підзаконних, щоб усиновлення 
ми прийняли» (Гал. 4:4-5).

 «(Ісус) говорив: Збулися часи, – і 
Боже Царство наблизилось. Покайте-
ся, і віруйте в Євангелію!» (Марка 1:15). 

«(Бог) урядив виповнення часів, щоб 
усе об’єднати в Христі, – що на небі, і 
що на землі» (Ефес. 1:10). 

«(Ісус Христос) дав Самого Себе на 
викуп за всіх. Таке було свідоцтво часу 
свого» (1 Тим. 2:6).

Бог-Отець у точно визначений мо-
мент створив Усесвіт (Буття 1). У точ-
ній послідовності були створені небо, 
земля, світло, день і ніч, суходіл, море, 
рослини, тварини, чоловік і жінка. Та-
кож у визначений час був здійснений 
всесвітній потоп – у певному сенсі це 
було «перезавантаження» процесу ство-
рення (по аналогії з перезавантаженням 
комп’ютера). 

У слушний час Ісус Христос прийшов 
на землю, народившись від незайманої 
діви, щоб Своїх спасти людей від їхніх 
гріхів (Матв. 1:18-25). Коли прийшла 
«повнота часу», визначена Богом, Ісус 
свідомо і добровільно помер на хресті 
для викуплення людства. 

«Бо й Христос один раз постраж-
дав був за наші гріхи, щоб привести 
нас до Бога, Праведний за неправед-
них, хоч умертвлений тілом, але Ду-
хом оживлений» (1 Петра 3:18).

 «Він один раз умер для гріха, а що 
живе, то для Бога живе» (Римл. 6:10).

«А тепер Він з’явився один раз на 
схилку віків, щоб власною жертвою 
знищити гріх» (Євр. 9:26). 

Так само і Друге пришестя Ісуса – 
мета і кінцевий момент історії спасін-
ня – відбудеться у призначений Богом 
час. 

«Про день же той чи про годину не 
знає ніхто: ні анголи на небі, ні Син, 
тільки Отець» (Марка 13:32). 

«Ісус їм відказав: То не ваша справа 
знати час та добу, що Отець поклав 
у владі Своїй… Ісуса Христа небо му-
сить прийняти аж до часу відновлен-
ня всього, про що провіщав Бог від віку 
устами всіх святих пророків Своїх!» 
(Дії 1:7; 3:21). 

«…Щоб додержав ти заповідь чи-
стою та бездоганною аж до з’явлення 
Господа нашого Ісуса Христа, що його 
свого часу покаже блаженний і єдиний 
міцний, Цар над царями та Пан над 
панами» (1 Тим. 6:14-15). 

Бог все робить у встановлений Ним 
час. Ісус ніколи не запізнювався, про-
являючи абсолютну слухняність щодо 
волі Бога. «Того часу, навчаючи, про-
мовив Ісус: Прославляю Тебе, Отче, 
Господи неба й землі, що втаїв Ти оце 
від премудрих і розумних, та його не-
мовлятам відкрив... Того часу Ісус пе-
реходив ланами в суботу. А учні Його 
зголодніли були, і стали зривати ко-
лосся та їсти» (Матв. 11:25; 12:1). 

«Того часу прийшли були дехто, та 
й розповіли Йому про галілеян, що їхню 
кров Пилат змішав був із їхніми жерт-
вами» (Луки13:1). 

Отже, Він все робив своєчасно, і все, 
пов’язане з Богом, відбувалось і відбува-
ється у визначений Ним час. 

З іншого боку, нічого не повинно ро-
битися передчасно, до визначеного Бо-
гом терміну.

«Ісус промовляє до них: Не настав 
ще Мій час, але завжди готовий час 
ваш… Ідіть на це свято, Я ж іще не 
піду на це свято, бо не виповнився ще 
Мій час» (Івана 7:6, 8). 

«Тому не судіть передчасно нічого, 
аж поки не прийде Господь, що й ви-
світлить таємниці темряви та ви-
явить задуми сердець, і тоді кожному 
буде похвала від Бога» (1 Кор. 4:5).

Як це пояснити? Все створене – жива 
і нежива природа – все це підкорене 
часу. Ніхто з людей – ні президенти, ні 
бомжі – не мають влади над часом. А 
Бог представлений в Біблії як Творець і 
Господар часу. Бог не залежить від часу. 
Разом з Отцем Ісус Христос існував до 
початку часу, створив усе існуюче, зо-
крема, і час і підтримує його Словом 
сили Своєї. 

«Споконвіку було Слово, а Слово в 
Бога було, і Бог було Слово. Воно в Бога 
було споконвіку» ( Івана 1:1-2).

«Багато разів і багатьма способами 
в давнину промовляв був Бог до отців 
через пророків, а в останні ці дні про-
мовляв Він до нас через Сина, що Його 
настановив за Наслідника всього, що 
Ним і віки Він створив» (Євр. 1:1-2). 

Бог не піддається впливу часу, не зно-
шується і залишається незмінним. «Ісус 
Христос учора, і сьогодні, і навіки Той 
Самий!» (Євр. 13:8). 

Більше того, Він керує часом і має вла-
ду змінити або відмінити плин часу для 
виконання Свого предвічного задуму. 

«Удень сонце не буде тобі вже за 
світло, і не буде світити тобі місяць 
за сяйво, бо буде тобі вічним світлом 
Господь, а твій Бог за окрасу твою! 
Не зайде вже сонце твоє, і місяць 
твій вже не сховається, бо буде тобі 
вічним світлом Господь, і дні жалоби 
твоєї закінчаться!» (Ісаї 60: 19-20).

Люди не мають влади над часом, 
але вони створені на образ і подобу 
Бога. Образно кажучи, на людях, їхній 
духовній і фізичній організації, є «від-
битки пальців» Творця. 

Одним із таких «відбитків» є послідов-
ність і своєчасність багатьох фізіологічних 
процесів у тілі людини. Після народжен-

ня діти ростуть і розвиваються духовно, 
фізично і психологічно, доки не випо-
вниться час статевого дозрівання. Тоді 
закономірно наступає новий етап – люди 
закохуються і одружуються. Молоді люди 
вступають в подружні стосунки, які при-
зводять до зародження нового життя. З 
однієї заплідненої яйцеклітини плано-
мірно розвивається складний багатоклі-
тинний організм зародка, а далі – плоду. 
Це – дивовижна симфонія точно скоор-
динованих в просторі і часі процесів роз-
витку органів і систем організму, запроек-
тованих і створених Богом при створенні 
людини. Через певний час вагітна жінка 
народжує дитину. Хоча основні етапи цих 
процесів вже відомі біологам, ще багато 
невідомого в цій царині буде предметом 
подальших досліджень. Виконавши функ-
цію відтворення (репродукції), люди по-
ступово старіють. Тут також наявна чітка 
координація і злагодженість змін. М’язова 
система, швидкість нервових процесів, 
емоції поступово зменшуються, а нато-
мість логічність мислення, досвід, зрівно-
важеність, духовна зрілість досягають най-
вищого рівня. Життєві ролі змінюються. 
Активні діячі поступово перетворюються 
на наставників, порадників, консультантів, 
моральну опору і приклад для молод-
шого покоління. В подальшому поступо-
во згасають всі життєві функції і наступає 
закономірний кінець життя. На основі 
багатьох біологічних досліджень сформу-
льована теорія про те, що в генетичному 
апараті організму закладена програма 
розвитку і занепаду (апоптоз) кожної клі-
тини організму в цілому, яка реалізується 
в певних часових рамках. Вчені встанови-
ли, що жива клітина ділиться 50 разів, а 
потім помирає. Ця теорія апоптозу при-
йшла на зміну колишньому погляду, що 
старіння – це просто пошкодження, де-
зорганізація і руйнування. Це є ще одним 
доказом Божественного задуму і плану в 
організмі людини і в природі в цілому. 

Згідно з теорією апоптозу, людина не 
може подовжити тривалість життя, тому 
що вона запрограмована генетично. 
Втім, запланована Богом тривалість жит-
тя досить велика, про що свідчить життя 
біблійних патріархів (кілька сотень років). 
Але що людина може і що вона «успіш-
но» робить, то це скорочує своє життя. 
Звісно, ми не можемо впливати на про-
цеси в космосі, в глибинах земного ядра, 
виверження вулканів, землетруси тощо. 
Але ми можемо усунути чинники, які не-
гативно впливають на тривалість життя, 
як-от і неправильне харчування, мало-
рухливий спосіб життя, алкоголь, куріння, 
наркотики, антигігієнічний одяг і взуття 
(особливо у жінок), аборти тощо.

А головне – Бог дав людині право і 
можливість наблизитися до Нього, духо-
вно і морально очиститись, навернутися 
до Ісуса Христа й отримати спасіння та 
життя з Ним у вічності після закінчення 
свого земного життя. Бог і церква Христа 
закликають усіх:

«Прийди! І хто прагне, хай прийде, 
і хто хоче, хай воду життя бере дар-
мо!» (Об’явл. 22:17).

Я більше тебе не люблю

Була неділя. Я прокинувся давно, але не ба-
жав вставати і ніжився в ліжку, насолоджую-
чись тишею, яка наповнює мою кімнату. Ран-
кове сонечко, заглядаючи у вікно, ласкавим 
теплом гладить щоку. Відчуття, що на мене 
хтось дивиться, перервало мої роздуми. Роз-
плющивши очі, я побачив його.

Воно сиділо на краю ліжка, спрямувавши на 
мене свій пильний погляд. До того часу наші 
зустрічі ставали рідшими, проте вони ще тра-
плялися. Ось і зараз, підсунувши до мене своє 
гидке обличчя, воно намагалося обняти мене.

«Навіщо ти приходиш до мене? Невже не 
розумієш, що нам ніколи не бути разом? Ні, я 
не твій, хоч і ношу клеймо, за яким дізнаються, 
що ми колись були разом. Згадай ту маленьку 
дитину, адже вона вірила в тебе. А скільки років 
ти обманювало її, штовхаючи в прірву! Поро-
ки нагромадженням чорного снігу лягали на її 
серце. Ти навчило її бачити в білому – чорне, 
а в чорному – біле. Вигодувало пристрастями 
і пожадливостями. Але тепер все скінчено. Ти 
можеш бити мене пам’яттю, але це не допо-
може, – я не повернуся до тебе! Не перестаю 
дякувати Господу за той збіг обставин, завдяки 
яким я був викинутий з бурхливого людського 
моря на острів, ім’я якому – Бог. Біля підніжжя 
Великого Миру тепер б’єшся і ти, обдаючи мене 
бризками спогадів. Ще не все, посіяне тобою, 
вирване з корінням, але віра в тебе втрачена. 
Тому встань і піди. Іди просто зараз. І зрозумій: 
я більше тебе не люблю, моє минуле життя».

Людина, яка прибрала гору

Індійський селянин Дашратх Манджхи 
(Dashrath Manjhi) належав до найнижчої кас-
ти та жив у бідному селі, де не було навіть лі-
карні. Пряму дорогу до цивілізації – сусіднього 
містечка – заступала скеляста гора. Була тільки 
дорога в обхід, довга та незручна. Якось жінка 
Дашратха, деручись на гору, впала та отримала 
серйозну травму. Допомогу надати вчасно не 
змогли, і невдовзі вона померла.

Селянин взяв лопату, молоток і зубило та пі-
шов пробивати дорогу в горі. Кожен день він 
ходив довбати, копати, прибирати каміння (в 
деяких джерелах зазначається, що він працював 
вечорами після роботи в полі). Сусіди називали 
його божевільним. Місцева влада, що була над-
то лінивою та не мала грошей, навіть пальцем 
не поворушила, щоб допомогти. У чоловіка піш-
ло двадцять два роки – з 1960 по 1980 – на те, 
щоб практично зрити гору та зробити в ній до-
рогу. Тепер шлях до містечка став займати лише 
годину пішого ходу. Уся Індія дізналася про ньо-
го, як про «людину, яка прибрала гору». Коли 
Дашратх помер, влада штату влаштувала йому 
урочисті похорони. Подейкують, що про його 
життя знімається художній фільм.

via dirty.ru

ПОВНОТА 
ЧАСУ

Доктор медичних наук, професор Володимир Іванович Малюк
Доктор біологічних наук, професор Віктор Іванович Малюк
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Хліб – надія й спасіння народів, хліб – 
краса й голова стола, хліб – джерело 
протиріч дієтологів, хліб – символ 
гостинності й благополуччя. Але 
усвідомлюємо ми все це не так і часто. 
А що нам взагалі відомо про хліб?

Чашки 
Група успішних випускників престижно-

го вишу, які зробили чудову кар’єру, при-
йшли в гості до свого старого професора. 
Під час візиту розмова зайшла про роботу: 
випускники скаржилися на численні труд-
нощі й життєві проблеми. 

Професор запропонував своїм гостям 
чай. Через деякий час пішов на кухню й 
повернувся з чайником і підносом, застав-
леним різними чашками: порцеляновими, 
скляними, пластиковими, кришталевими. 
Одні були прості, інші – дорогі. 

Коли випускники розібрали чашки, про-
фесор сказав: 

– Зверніть увагу, що всі гарні чашки розі-
брали, тоді як прості залишилися. І хоча це 
нормально для вас – хотіти тільки кращого 
для себе, але це і є джерелом ваших про-
блем і стресів. Зрозумійте, що чашка сама 
по собі не робить чай кращим. Найчастіше 
вона просто дорожча, але іноді навіть при-
ховує те, що ми п’ємо. Насправді, все, чого 
ви хотіли, це просто чаю, а не чашку. Але ви 
свідомо вибрали кращі чашки, а потім роз-
глядали, кому яка чашка дісталася. 

А тепер подумайте: життя – це чай, а 
робота, гроші, становище, суспільство – це 
чашки. Це лише інструменти для підтримки 
й сенсу життя. Те, яку чашку ми маємо, не 
визначає й не змінює якості нашого життя. 
Іноді, концентруючись лише на чашці, ми 
забуваємо насолодитися смаком самого 
напою. 

Найщасливіші люди – це не ті, які мають 
усе найкраще, а ті, які отримують усе най-
краще з того, що мають.

Дуже довго білий хліб ува-
жався привілеєм багатих, 
а сірий і чорний – доступ-
ною їжею для бідняків. 
Проте XX століття змінило 
ці пріоритети.

Практично всі дієтологи сьогодні го-
ворять про вживання хліба з борошна 
грубого помелу, що містить клітковину, 
замість білого, який перетворює процес 
його переварювання на боротьбу між 
його рафінованим змістом, дріжджами й 
мікрофлорою кишечника, що може ви-
кликати дисбактеріоз і зниження імуніте-
ту. Існує думка, що білий хліб негативно 
впливає й на стан зубів. 

Ви можете знайти дієти з негатив-
ним ставленням до хліба в цілому. Але 
пам’ятайте, що, не вживаючи хліб, ви 
втрачаєте шанс одержати вітаміни групи В 
(житній хліб називають надійним джере-
лом вітаміну В1, В2, В3; хліб із цільного 
зерна – В6). Також у хлібі міститься ві-
тамін Е, калій, кальцій, магній, натрій, 
фосфор, залізо, клітковина, амінокисло-
ти. Тільки пам’ятайте, що користь при-
носить хліб з борошна грубого помелу, 
котре містить шкірку зерна. Висівки у 
складі хліба діють на травний тракт як 
пілінг. Борошно грубого помелу здатне 
впливати на збереження цукрового ба-
лансу в крові й залишає почуття ситості 
на тривалий час. Для тих, у кого прояв-

ляється негативна реакція на клейковину 
(глютен), існують рецепти випікання без-
глютенового хліба, наприклад, з кукуру-
дзяного борошна.

Існують і різні корисні добавки: ви-
сівки (джерело харчових волокон), зер-
на льону (впливають на зниження рівня 
«поганого» холестерину), кунжут і насін-
ня соняшника й гарбуза (джерело нена-
сичених жирів) і т.д.

Для більш легкого переварювання 
хлібних виробів і одержання від них енер-
гії хліб радять уживати в денний час.

Говорять, що кожна господиня пови-
нна володіти мистецтвом випікання хліба. 
Як навчитися пекти смачний і корисний 
хліб?

Багато жінок бояться готувати дріжджо-
вий хліб. Їм здається, що це довгий, склад-
ний і стомлювальний процес. Але ми 
хочемо розвіяти ваші страхи й запропо-
нувати рецепт запашного смачного хліба.

 Спочатку готуємо опару:
 1 склянка теплої води (250 мл);
 1 ст. л. борошна;
 1 ст. л. цукру;
 20 г сирих дріжджів (добре розмішуємо).

Ставимо опару в тепле місце, напри-
клад, біля плити.
Прийшов час замісити тісто:
 2 склянки вареного пшона (відварює-

мо в співвідношенні з водою 4:1);
 смажена цибуля (2-3 цибулини);

 1 ч. л. кмину;
 ½ ч. л. куркуми;
 4-5 склянок борошна.Починаємо ви-

мішувати тісто, воно повинно вийти 
м’яким і еластичним. Стежте, щоб 
воно не було сухим!

Поміщаємо його в глибокий посуд, 
накриваємо зверху харчовою плівкою й 
ставимо в тепле місце.

Коли тісто вже підійшло, надаємо 
йому форму коржа. Кладемо тісто в кру-
глу форму для випікання, змащену рос-
линною олією. Розправляємо тісто до 
країв форми. Можна проколоти тісто в 
кількох місцях, щоб при випіканні корж 
залишався рівномірно пласким. Стави-
мо тісто в формі для випікання в тепле 
місце на 20 хв, щоб воно підійшло, а по-
тім – у духовку, розігріту до 220°С, і випі-
каємо 25 хв. Щоб перевірити готовність 
хліба, по ньому потрібно постукати, звук 
повинен бути глухим.

Нехай випікання хліба стане для вас 
не стомлювальним, а цікавим заняттям. 
Коли замішуєш хліб, спостерігаєш, як він 
росте, печеться й підрум’янюється, а по-
тім бачиш, з яким задоволенням їдять 
його ваші домашні… Ммм… тільки заради 
цього варто спробувати!

Скоштуйте смак здорового жит-
тя, харчуйтеся по–королівськи!

Професор в університеті поста-
вив своїм студентам таке запи-
тання: «Усе, що існує, створене 
Богом?» Один студент сміливо 

відповів: «Так, створене Богом». «Бог ство-
рив усе?» – запитав професор. «Так, сер», – 
відповів студент. Професор запитав: «Якщо 
Бог створив усе, виходить, Бог створив зло, 
якщо воно існує. І згідно з тим принципом, 
що наші справи визначають нас самих, ви-
ходить, Бог є зло». 

Студент притих, почувши таку відповідь. 
Професор був дуже задоволений со-

бою. Він похвалився студентам, що він ще 
раз довів, що віра в Бога – це міф. 

Ще один студент підняв руку й сказав: 
«Можу я поставити вам запитання, профе-
соре?». 

«Звичайно», – відповів професор. 
Студент піднявся й запитав: «Професо-

ре, холод існує?» 
«Що за запитання? Звичайно, існує. 

Тобі ніколи не було холодно?» Студенти 
засміялися із запитання юнака. 

Юнак відповів: «Насправді, сер, холоду 
не існує. Згідно із законами фізики, те, що 
ми вважаємо холодом, насправді є відсут-
ністю тепла. Людину або предмет мож-
на вивчити відносно того, чи має він або 
передає енергію. Абсолютний нуль (–460 
градусів за Фаренгейтом) є повною від-
сутністю тепла. Уся матерія стає інертною й 
нездатною реагувати при цій температурі. 

Холоду не існує. Ми створили це слово для 
опису того, що ми відчуваємо за відсутнос-
ті тепла». 

Студент продовжив: «Професоре, тем-
рява існує?» Професор відповів: «Звичай-
но, існує». 

Студент відповів: «Ви знову помиляєтесь, 
сер. Темряви також не існує. Темрява на-
справді є відсутністю світла. Ми можемо 
вивчити світло, але не темряву. Ми може-
мо використовувати призму Ньютона, щоб 
розкласти біле світло на безліч кольорів 
і вивчити різну довжину хвиль кожного 
кольору. Ви не можете виміряти темряву. 
Простий промінь світла може ввірватися в 
світ темряви й освітити його. Як ви може-
те довідатися, наскільки темним є якийсь 
простір? Ви вимірюєте, яка кількість світ-
ла представлена. Чи не так? Темрява – це 
поняття, яке людина використовує, щоб 
описати, що відбувається за відсутності 
світла». 

Зрештою, юнак запитав професора: 
«Сер, зло існує?» Цього разу невпевнено 
професор відповів: «Звичайно, як я вже 
сказав. Ми бачимо його щодня. Жорсто-
кість між людьми, безліч злочинів і на-
сильства в усьому світі. Ці приклади є не 
чимось іншим, як проявом зла». 

На це студент відповів: «Зла не існує, 
сер, або принаймні його не існує для 
нього самого. Зло – це відсутність Бога. 
Воно схоже на темряву й холод – слово, 

створене людиною, щоб описати відсут-
ність Бога. 

Бог не створював зла. Зло – це не віра або 
любов, які існують як світло й тепло. Зло – це 
результат відсутності в серці людини Боже-
ственної любові. Це нібито холод, який на-
стає, коли немає тепла, або немовби темря-
ва, яка настає, коли немає світла». 

Професор сів. 
Ім’я молодого студента – Альберт Ейнштейн.

Хліб – надія та 
спасіння народів

Створене Богом 

	 Голгофа
Елеонская гора, здесь у камня, 
На коленях Бог стоит, идет борьба 
Для всех, всех поколений 
Разрешается судьба.
Сердце щемит пот кровавый, 
А поддержка вовсе спит. 
Вот выносится решенье, 
Что любовь все победит.
Вот Он, Агнец бессловесный 
Арестованный стоит, 
Весь оплеванный, избитый, 
А народ вокруг кричит.
Он кричит, чтобы распяли, 
Как разбойника, Его, 
Гвозди вбили, истязали, 
Он не молвил ничего.
Те слова, что на Голгофе 
Бог распятый произнес, – 
За толпу просил прощенья, 
Все грехи ее понес.
И еще сказал Бог: «Жажду 
План спасенья совершить». 
И теперь Его победа 
Каждому принадлежит.
Враг повержен! На Голгофе 
К благодати путь открыт. 
Преклони свои колени, 
Помолись, и Бог свершит!

	  Злата Алиева, г. Киев

Альберт Ейнштейн
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